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ПЕРЕДПЛАТА
МІСЯЧНО в ирвк» 8950 Мп. 

ЗА ГРАНИЦЕЮ :
В Америці 1 дол., Франпії, 
Голіннії, Бельгії 10 <і»т>. «Ьр., 
Італії Шлірів, Німеччині 5ССЦ 
п кирок, Швайвасії 5 шв. 
фп„ Чехосл начинні 33 ч ко 
рон. Р-мунія 50 лей. Бол
гарії 50 левів, Австрії 5ГО0 
мп. Зміна адреси 110 мп.

В справі сголеіиекь 
звертатися до Адмі
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Видає: ВИДАВНИЧА СПІЛКА «ДІЛО*.

Львів, 25. листопада 1922.

В дні 28. н. м. отви- 
Неп* раються у Варшаві

Трі бунм. польські згкокодгв- 
„ і  Т(Ча _  соіім і сенат. Представ
ників  укра їнського  галицького  на
р о д у  тем не буд*

Очевидно чотирьох вибоанцз де- 
фенякзп й поліції під фірмою 
„хлібороба" не має права промо
вляти від імени українського наро
ду і наше громадянство в ніяких 
справах до них звертатися не бу
де і їх помочі та опіки не тільки 
що не потребує, але взагалі зуміє 
випросити собі всяку інтервенцію 
.хліборобів*. Ванн остагать і му
сять остати поза скобками нашого 
публпчного національного життя.

Але є іі українські землі, Во
линь, Холмщина. ГІідляша і Поліс
ся, — що сеіяомо взяли участь у
виборах до польського сойму і се- і ється однодушна ухвала Україн- 

‘ ської Парламентарної Репрезентації 
не входити в ніякі зносини з т. за. 
„хліборобами" зі Східної Галичини 
і не давзтн їм ніякої, ні моральйої 
ні тактичної піддержки. Цю ухвалу 
прийме ціле наше громадянство, що 
кождої днини кладе стільки жертв 
в обороні свого державного ідеалу, 
як заповіт, т о  діяльністю україн
ських послів і сенаторів V Варшаві 
руководитиме в прінціпі спільний 
нам всім український соборницький 
ідеал, за здійснення якого поклали 
свої голови на широких степах У- 
країни сини Галицької Землі. Наше 
сучасне безмежне терпіння знайде 
певно в Українській Парляментар- 
ній Репрезентації повне розуміння 
і щирих оборонців.

Ухвали ковельського зїаду що 
до нзйблишої тактики на взршав 
ському парламентарному терен з 
природи річи закриті покищо тай
ною. Не підлягає однак ніякому 
гумнівови, що наші посли і сена
тори і тут будуть керуватися ви
ключно здоровим національним у- 
країнським інтересом. Очевидно ціо 
тільки цей інтерес, а ніщо більше, 
диктуватиме, як належить поступи
ти у кождій конкретній справі. На 
нашу думку немає потреби входити 
в які Небудь тревалі збрзки з ин- 

фракціями.

пату. їх пседставникн - увійдуть в 
перше в дні 28. ц. м. до сойму і 
сенату у Варшаві.

Положення їх луже тяжке. Чи
слом не великі — в соймі на 444 
есего 21, з сенаті на 111 тільки 6 
— і очевидно рішаючого голосу 
там не будуть мати. Вибраниі на
роду.

, мусять відразу прийти з гото- 
зою програмою своєї роботи у чу
жому ва регаті.

Зі звідомлення про перші кон- 
ститууючі збори Української Пар- 
ляменгяоної Репрезентації в Ковлі 
з дня 22. ц. м., що Його поміщено 
в останньому числі .Свободи” , ви
ходить недвозначно, що нове наше 
парламентарне, тіло таку програму 

ирсбп ю і йде до польського сой
му і сенату з певною означеною 
метою. З організаційного і тактич
ного боку годі не підчеркнути ду- 
же додатнього явища, а іменно, що 
Українська Парламентарна Репрезен- 
іац ія  т в о р ін ь  на зверх однопільну 
( рганізаичо, обіймаючу всіх україн 

і сенаторів Волин
. , шими парламентарними

ьких послів і сенаторів оолині, і Одинокий виїмок може тут бути
Холмщини, Підляща і Полісся. Важ- ; вроблено що до найрілкіших нам 
;им для нашої нац'окальноі полі- і по кровй і історії, себто шо до 
л.ки є і друге явище, а це, що у ’ посл'в і сенаторів білоруської нації,

' -------- . якоу положення під ҐІсльшею не
менше важке від нашого. З ними 
можйа і треба творити тревале об-

•-.сіх справах українського національ- 
юго характеру обовязус всіх чле 
її в абсолютна солідарність, з г і г
кої нікому не вільно виломитися, і єднчиня, чи властиво тревале поро
в ш і новообрані парламентарне™ ' зуміння, бо доля наша одна і наші 

здавали собі очевидно дуже добре , стремлінкя подібні І несуперечні. 
справу з цього, шо проти себе ма ?. Чи вийде яка безпосередня 
тимуть в засаді однецільний поль- 5 більша практична користь для не- 
.ький фронт, о скільки річ іде про І шасйого українського населення Во
вновії українські національні й І лині, Холмщини, Підляша і Полісся 

і з парламентарної роботи наших 
послів і сенаторів, можна у високій

держави! інтереси і проти поль
ського фронту створили свій влас
ний, бо тільки одноцільним фрон
том’ тільки згуртуванням всіх на 
і' дсіаві абсолютної національної 
солідарносте можна з певним успі- 
’-ом боронити національні позиції.

За нрінаіпіяльнс станови не У- 
храїяської Парламентарної Репре- 
•гнтаиії у Варшаві в наших націо
нальних і державних питаннях ми 
11лковито спокійні. Теперішня гірка 
і безглядна рука навчила наших
бпатів холодного політичного р о зу -» практичної роботи, на скільки вона

му. Наука не йде без бука. І цей 
бук — нераз ще й нині в дослов- 
нпму значінню — якого й нам до
водиться коштувати, зробив своє. 
Мимо штучного адмічістраційного 
поділу, мимо відсутності!, не з на
шої і не з наших братів вини, бли- 
щих організаційних взаємин, сбудив 
зі сну цей бук др:мучу національну 
українську свідомість широких се
лянських мас, шо вибрали собі 
тільки свідомих українських діячів 
на своїх парляментарних представ
ників. І ще одно. Спільне тяжке 
лихоліття останніх літ зродило спіль 
не національне почуття і створило 
національну солідарність, якої про
тивник певно й не надіявся, заперечу
ючи нераз — як пр. вшехполяки й 
досі — навіть сам факт істнування 
українського народу на своїх „кге- 
»асЬ“ .

Висловом цієї національної со 
лідарности з нами Галичанами яв ля

мірі сумніватися, коли знається 
польську психіку і польську такти 
ку. На кождий випадок Український 
Сеймовий Клюб і Український Се 
натський Клюб будуть тими три
бунами, ’  - ч • г г

і ’ ’ * * к *•. ч

Не вирікаючися з гори і

взагалі буде можлива у ц ії  сума- 
тосі, що безперечно буде у вар
шавському соймі і сенаті і о скіль
ки на це дозволять Основні 
точки політичної Програми нашої 
репрезентації, наші посли і сенато
ри повинні використати своє стано
вище у соймі і сенаті як нові три
буни не тільки для чисто практич
них справ, зле і не менше для 
справ загально національного укра
їнського характеру і для наших 
ідеалів.

Українське галицьке громадян
ство, що з засадничих *

причин, не може мати сво
їх представників у Варшаві, а яке 
доля віддала нині під польську

Льойд Джогдж.
(Після акґлїйсьнях виборів )

Відень, 19. листопада 1922.
Наслідком ярких невдач у за- 

граничній політиці Льойд Джордж 
упав, а упадок його ще підкреслили 
вибори: його партія вийшла з них 
важко побита. Чи подія ся означає 
спргвдішну смерть політичну на 
свій спосіб геніяльного Ґалійцч? 
Можливо, ІЦО тяк, можливо, що ні. 
Можливо, що ще прийде пора, ко 
ди Англії знов треба буде відкли
катись до непозсюдної зручности 
ЛьОйда Джордяіа в полагоджуван- 
нго внутрішних конфліктів — тоді 
знов засяє в повнім блеску його 
зірка — хоч як воно рйзиковно, 
коли чужинець береться пророкува
ти ’ щонебуль в цапині англійської 
політики! —майже неймовірним ви
дається, щоб . Льойд Джордж ще 
одержав колись знов провід у за 
кОрпоячій політиці Великої Брита
нії. А мав він у сій Саркні таку поз 
ноту влади, як мабуть ніодин з ан
глійських премієрів! Тільки тепер, 
після Його упадку світ дізнався, шо 
Льойд Джордж зосередив був у 
своїх руках усі основні компетенції 
заграничної управи Імперії — за
кордонний міністер був при ньому 
мало чим більшим, як урядовцем, 
виконавцем його наказів. Міністра 
сього — єдиного з кабінету Льойда 
Джордж ’  — пойняв до свого кабі
нету новий премієр, першим актом 
котрого було віддати назад мініс
терству Керзона ту традицією усвя- 
чену компетенцію, яку йому був ві
добрав Льойд Джордж.

Керзон перейшов у склад но
вого кабінету — нетільк», щоб за
певнити тяглість бритійської дер
жавної політики (тяглість сч була 
значно надщерблена саме Льойдом 
Джорджом І) а безсумнівно й тому, 
що особа його представляє собою 
такий великий капітал знання й до

Пр. 427 22. В імеии Річипосполитоі Поль
ської І Суд окружний карний яко Трибу
нал пресовий V Львові рішив на внесок 
Прокураторії Державної, т о  зміст часо
писи .Свобода’  чи ло 15. з дня 16. X I. 1922 
в артикулах н Д заголовками: 1) „М істе р і 
З диктатурою* в уступах: а) від слів 
.А дж еж  черга* до .загального тла*, 0) 
від слів ,М  ‘Жнві ль .стнування" до кінця 
артикулу. 2) .Військова диктатура і Сх. 
Галичина* від слів .р г іе п п ік  Ьпіомгу* до 
к иця артикулу. 3) ..Після польських вибо
рів у Сх. Галичін “  в уступі між словами 
.О гіепп.к Ілиіошу* пише... і .я к  відбува
л о сь . 4) .Селянсько радикальна* парт я 
на Л -.куттю " в уступ і: від слів .А  зиск 
для другої сторони* до кінця артикулу. 
5; .3  дороги життя* з уступах від слів

владу, буде все з великою увагою 
сліпити за роботою Української 
Парламентарної Репрезентації, що 
знова зі свого боку, про що ні на 
хвилину не сумніваємося, зі сеймо
вої і сенатської трибуни буде ма
ти не одну нагоду заговорити і 
про справи нашої тіснішої Бать
ківщини. Д  р Ст. Баран.
а.--------~  ~ ~  . д зави

Платіть партійний податей 111 
Поисилайте на адресу І „Краі- 
вий Союз Кредитовий* у Льво
ві, Ринок 18., вил. ин. ч. 5.088, 
Ж ертводавці лапище 508 мп. 
будуть оголошені поіменно І X

свіду в складних питаннях «аграпич 
ної політики, що без співпраці його 
новому кабінетови не слід було об
ходитися.

Менше ніж якась инша царина 
держзвчого життя заграиична полі
тика — та ще й Великої Британії!
— може на довший час терпіти д и 
летантську руку, припадковий, ие 
побудований на теоретичнім досвіді 
і  практичнім знанню провід. Англій
ські кола, які мають звязок із за
кордонною політикою все. навіть у 
часах найбільшої популярності: 
Льойда Джорджа, тільки з великою 
неохотою, навіть з певним засором
ленням, гляділи, як керма Імперії 
лежала в його руках. Не забуду н і
коли, як луже я здивувався, коли 
приїхавши з кіннем грудня 1919 р. 
до Льондону, почув я від — ду
же зрештою у словах здержливого

редактора наііззжнійшого Ор
гану для заграничної політики ось 
який погляд на преміера, котрого
— після невдачі Відьсона — евро 
пінський, загал уважав тоді чимось 
в роді міжнароднього диктатора:

Льойд Джордж ? Не числіть 
занадто на нього в справі Східної 
Галичини ! Він не має в загрвничних 
справах ні засад ні знання. Він іг- 
корант (віс і). Він ледви, чи знає, де 
лежить Східна Галичина. Адже ще 
недавно, беручись з новим апльом 
бом рішати справу Тешина, він 
поилюдно признався, що ніколи ра
цій ще про се місто не чував...

Льойд Джордж живцем переніс 
категорії й методи внутрш ної по
літики, особливож політики парля- 
ментарної, на область, яка витво
рила свої питомі категорії й засоби, 
областе політики заграничної. Він 
навчився був у внутрішніх справах 
держати собі в резерві р'Жні більш 
або менш цінні атути; він підбивав

. і  з кож -и м  гостем* до К'нця артикулу 
м стить в собі єство аО 1, 4, 5, злочину я 
§ 65а) и. в., а(1 2, 3, провини з § 24. 
зак. прес, з дня 17./ХІІ. 1862 №-. 6 бЗЛ.у.п 
узнав доконану 15. листопада 1922конфіска- 
ту  за оправдану і зарядив знищення цілого 
накладу і видав го  д у м іі § 493 п. к  .такая 
дальшого розширювання того дружоосго 
письма. Заразом видав наказ відвічально- 
му редакторові то ї часописі, щобн се 
рішення помістив безплатно в найблипй» 
числі і то  на першій стороні. Невиконання 
того наказу потягає за собою наслідки 
предвиджені в § 21 зак. друк, з 17. гру- 
дня 18:2 Д. п. Д. 6 ех 1863, ж іменне 
засудження за пересгупство на гривну до 
« 0  Ми. — Львів, дтя 18. листопада і02?.

їПіддде нечихджй?



* С В О Б О Д л.^» СДілл /о. листопада І92£ Ч. 23. .

їх ціну яркими, буцім то неприми- 
рими заявами, то що, — на те, щоб 
у данім мс.’лр-.ті : п у т » їх против
никам, п ід .;;”  -л за них хх найбільші 
устунки в инших обласгях, які йо
му особливо лежали на серці. Так
тика така давала йому довгий час 
знамениті услуги в полаголжуган- 
ню пзрлямеитарних. а навіть кла
сових і економічних спорів. Одначе 
перенесена в загракичну область 
тактика так розчаровувала, а то й 
роздражнювала сппозола всіх, тай 
компромітув. ла світлі традиції бри
тійської заграничної політики — най- 
послідоанійшої в історії держав 
світа.

Східна Галичина! На однім за
сіданню Найписшої Рад*, яке від
булося з кінцем мая 1919 в помеш
канню Вільсона, і в якому крім 
Вільсона брали участь Клємансо, 
Сонніно , Льойд Джордж, стояла 
на черзі справа Східної Галичини. 
Ходу засідання сього (доволі дов
гого, тривало яких 1 і пів години) 
тут оповідати не буду; хочу зга
дати тільки про один по адвокат- 
ськи драматичний момент, виклика
ний тоді Льойдом Джорджем, дуже 
характеристичною для сього полі
тика манерою.

Реферував і відповідав на пи 
Тання в справі Східної Галичини 
тодішний галицький делегат — по 
українськи а американський Укра
їнець д-р Білик перекладав англій
ські питання і заміти на українську 
мову тай українські відповіли й ви
води на англійську. Таким чином 
між питаннями і відповідями, були 
для обох сторін перерви, в часі 
яких перекладець перекладав тільки 
т о  вроблені записки. Скористав із 
цих перерв галицький д’ лєґа’ : ма
ючи небувалу ранійше нагоду си 
діти поруч Клємансо, край но не- 
довірчивого, а навіть просто непри
вітного супроти Українців, він спро
бував навязати з ним розмову, яку 
піддержував саме в мінутах, коли 
перекладник переказував сказані 
ним щойно заяви й відповіли на 
англійську мову. Спроба вдалася на 
диво: звичайно дуже мовчазливий 
І зиержливий стареьь втягнувся в 
живу розмову про галицькі, поль
ські й українські справи, ставив пи
тання, давав відповіли, а коли на
решті галицький делегат, осмілений 
живістю заінтересупання свого спів
розмовця, зазначив, що в обосто 
роннім інтересі було би, щоби фран
кський премієр безпосередно ПО 
інформувався про галицьку й укра
їнську справу — Клємансо з місця 
відповів:

— Гаразд. Я радо з Вами о- 
кремо поговорю.

— Коли і де?
— Завтра, 3 година, в моїм 

кабінеті в міністерстві війни...
[Мимоходом слід зазначити, що 

до сеї окремої ровмови з Клєман- 
сом, в якій спокійно, без „галєрії", 
можна би було пояснювати й спо
рити, ніколи не прийшло. В озна
ченій годині явилася у Клємансо 
ціла велика депутація, в котрій крім 
галицького делегата, крайно таким 
оборотом справи знеохоченого, ше 
взяло участь неменше б дипльо 
матів і стратегів спільної ще тоді У- 
країнської делегації, через поло
вину навіть нетямучих у фран гусь-

Галицькі
Наглий суд в Стрию.

Цня 21. падолиста ц. р. станули 
перед наглим судом V Стрию сту
денти учительської семинарії в До
лині Гриць Янчур, Іван Ясосевич, 
Михайло Бардиш і Ілько Кобрин 
піа і-амітом, що дня 4. падолиста ц. 
р. о год. 7 вечір в Пацикові вико
нали атентат на .кандидата" до 
польського сойму в Варшаві Ілька 
Матійчина в ціди позбавлення його 
життя. В склад суду входили: рад
ник Скульскі, яко предсідник, радни
ки Шулякевіч, Орскі і Вольскі; об
винувачував прокуратур Оненазер. 
Обвинувачених боронили: Гриця 
Янчура адвокати д-р Гарасиміи і Ка-

лися до Папикова і післали Ю рка 
Кобрина до Василя Гурака, щоби він 
видав їм один з двох револьверів, 
які в тій ціли полишив у нього йо
го рідний брат, а іменно лтой л іп
ший револьвер" 9 м. бровнінґ мар
ки Штаер. Ю рко Кобрин приніс 
дійсно револьвер від Гутака а оп і
сля Гриць Янчур і Іван Яросевич 
удалися під хату Ілька Маїійчина, 
котрий саме прийшов із села і сто
яв посеред освітленої комнати. Яро 
севич остав на варті, а Гриць Янчур 
зблизився до вікна і стріляв через 
него до Магійчука, куля однак ра
нила Матійчука легко в живіт. На тій 
основі овинувачував прокуратор 
підсудних в усилованому злочині 
убийстза, зглядно в співучасти в ньо
му. По переведеній розправі видав 
суд такий засуд:

Гриця Янчура (21 літ) засудив 
на 20 літ тяжкої вязниці, Івана Яро
севича (17 літ) на 6 літ тяжкої вяз- 
ниш, Ю рка Кобрина (23 роки) на
10 літ тяжкої вязниці, а що до Ми
хайла Бардиша видав вирок увіль- 
нюючий.

.Кандидат на посла" Ілько Ма- 
тійчук прислухувався через цілий 
час розправі і вижидав виконання 
сподіваного засуду, котрий запав о
11 год перед полуднем дня 23. па 
долиста.

О год. 12 в полуднє явилася 
перед судом в повнім оружжю ціла 
сотня піхоти, замовлена через п. 
прокуратора, однак мусіла відійти з 
нічим, бо цим разом наглий суд не 
уважав відповідним видавати засуду 
смерти.

Друга демонстрація 
вязнів в Бриґідках.

Розпука огортає політичних вяз- 
нів, що другий місяць караються 
без вини й слідства у Бригідках. 
Дня 22. листопада вечером у всіх 
салях погасло світло і залунала пі
сня .Н е пора". Після того вязні ки
нулися до дверей з криком: .Ке  
мордуйте невинних", .Ганьба Поль
щ і". Піднято нечуваний крик 
та стукіт об двері та під
логу. Налякана управа вязниці 
спровадила військо. Демонстрація 
скінчилася аж тоді, як директор вя
зниці під .словом чести" обіцяв до- ; 
пустити делегацію вязниць до пре
зидента суду п. Чсрвіньсхого. Вязні 
домагаються негайного слідства, що 
би ь.ізнича сторожа не зневажала 
їх рідні, яка приносить харчі і тер
пить ріжні шикани. В я з н і  з в е р 
т а ю т ь с я  з п р о с ь б о ю  д о  
у к р а ї н с ь к и х  а д в о к а т ів ,  о < 
б о р о н ц ів  та  и н ш и х  в п л и- і 
в о в и х  о с іб ,  щ о б и  з а н я л и с я  | 
с п р а в о ю  а р е ш т о в а н и х  та  
п о д б а л и  п р о  з в іл ь н е н н я  
н е в и н н и х .  На випадок неузгляд- . 
нення їх домагань вязні грозять но
вою голодівкою. і

Львів.
В четвер 23. ц. м. випущено на ‘ 

волю інж. Андрія Мельника (кол. 
Нач. Ш табу армії УНР.), який про
сидів в поліційних арештах, вкупі 
з комуністами й карними злочин
цями, більше трьох тижнів, поки І 
його впервс переслухано. Поміж : 
випущеними в останніх днях на во- і 
лю є полк. Добротворський, Зено- 
вій Пеленський, Роман Голіян (член 
нашої ред.), Вас. Бобинський Ро
ман Купчинський і и.

Політичні вяані в арештах вартий- і 
сь*его Окружного Суду.

1) Ур. 1361)22.1. 1) Соробей 
Онуфрій, ?) Соробей Василь, 3) Со 
робей Павло, Кос Олекса, 5) Запо- 
тічний Тимко арештовані 26)10.
2) Ур. 7357)22 Маркерський Василь,
3) Ур. 1365)22 Антін Зайончков- 
ський, 4) Ур. 1366)22 Володимир 
Макєвич, 5) Ур. 1381)22 МнхзЙло 
Панкеаич, 6) Ур. 1383)22 Михайло 
Гнатюк, Михайло Годованець, 7) 
Ур. 1382І22 Микола Жевко, 8) Ур. 
1780І?2 Стефан Ладан,9;Ур. 1379)22 
Павло Сулятииький, 10) Ур 1378(22 
Василь Івасів. 11) Ур. 1 377)22 Д м ит
ро Матвіїв, 12) Ур. 1371)22 Петро 
Турський, 13) 1367)22 Іван Аитків, 
14) Ур. 1369)22 Василь Козар. 15)

кій мові! Старий скептик і знавець 
людей приняв цю депутацію зимно, 
злобно й згірдно. .Глядів на нас 
наче на Готентотів" — таксформу- 
мзз своє вражіння з сеї схиблє ної 
аздієнції оден з її членів, україн
ський Жид].

Раптом, коли .приватна роз
мова з Клємачсом дуже живо роз
вивалася, піднімається з місця Льойд 
Джордж тай піднесеним голосом до 
Клємансо:

— Друже Клємансо! Так не 
йде і Ви собі в куті балякаєте, а 
тнмчасом тут говориться про Поля
ків річи, які Ви повинні знати. Па
не Перекладець, прошу ще раз 
повторити, для п. Клємансо, перек
лад вїдповіди, яку дав галицький 
делегат на поставлене йому питан
ня: .Ч и  се правда, що Поляки з 
Генералом Гелером наступили на 
галицьку українську армію з одно
го фронту саме тоді, коли вона 
другим фронтом боролась проти 
большевиків?"

Сею енергійною інтервенцією 
Льойд Джордж, котрий тоді грав ро- 
лю  адвоката нашого, дуже зручно 
лідчерхнув зміст відповіли на пи 
тання, яке тодішна польська про- ? 
паганда силкувалась затемнити — $ 
у відомім інтересі. Одначе що з і 
сього? Підбивши осьтак значіння * 
галицької справи, сей наш адво- ; 
кат без скрупулів переторгував її < 
кілька місяців пізнійше. За якісь і 
уступки (здається, в Мевопотамії) і 
Льойд Джордж без великого болю 
серця зробив засадничу уступку 
Клємансови в Льондоні саме з сеї 

| Галицької справи, буцім-то так стра- 1 
шенно важної для Англії і її пре- » 
мієра. Теперішнє „правне" станови- | 
ше Східної Галичини і на наші е ній ' 
гаразди основані саме ось тій сла- ’ 
ветній згоді Льойда Джорджа, щоб 
.припинити" засадничі постанови 
що до Галицького Статута...

Потім той-же Льойд Джордж ' 
при ріжких нагодах знов уважав 
собі корисним підбивати в гору й 
підчеркуаати вагу Східної Галичини 
для Англії. Таке було прим, в Генуї, 
Дехто з наших політиків робив со- ’ 

. би ізза сього рожеві надії — я,
» грішний, все питав себе самого і 

старався розвідатися:
— За яку то користь і в кот

рім кінці світа Льойд Джордж хоче 
в даній хзилі уступити від св єї 
.непримиримости" в питанню Схід
ної Галичини ?...

Допись ся вийшла нині дов- 
шею ніж хотілось. Покінчимо її, 
відкладаючи до найблищого часу п о 
ділитись з читачами .Свободи" з 
опублікуваною на днях оцінкою, 
яку Льойдови Джорджпви дав йо 
го міністер загр. справ Керзон тай 
подати деякі відомости про ту 
клясу, з якої рекрутується безприк ,, 
ладно високо кваліфікована армія 
трудівників заграничної (І внутріш- 
ноі) політики Бритійської Імперії.

Одно й друге видається мені 
цікавим і — повчаючим.

в . Панейко.
В = - ‘.Г- ..................  _  І П І

Присилайте складин на п р е с о- 
в и й  ф о н д  на ми. ч. 30.0М | 
в Союзі Кредитовім, Львів, > 
— — — Ринои 10. — —  — І

відносини.
луський, Івана Яросевича адвокат 
д р Калитовський і д-р Апфельгрін, 
обсину*аченого Михайла Бардина ! 
д рС. Ш ухевич зі Львова. Обжалова 
ного Ю рка Кобри на д р Лужеиький.

Обвинувачення опер прокуратор 
на таких фактах: Пошкодований Іль
ко Матійчич кандидував на посла до ‘ 
сойму варшавського на лісту ч. 1. . 
Українська конспіращя видала наказ ’ 
згладити Матійчука іще перед днем ’ 
голосування і н каз цей подав Ми
хайло Бардиш устнр Грицеві» Я” чу- 
рови з тим, що він особисто має 
пай наказ викопати,а то під загро
зою кар.і смерти, Гриць Янчур при- \ 
брав собі до помочі шана Яоосеви- > 
’ іа і дня 4. падолиста вачеоом уда .

! Ур. 1369)22 Володимир Мельник. 
; Володимир Чубатий, 16) Ур. 1362)22 
і Володимир Черевко. Микола Ор- 
; ловський, 17) Ур. 1360)22 Іван Кри

вий, Єронім Богачевський, Ярослав 
Дроздовський, 'З ) Ур. 1359)22 Яків 
Зазуляк, 19) Ур. 1358|22 Стефав 
Фіголь, 20) Ур 1356,22 Іван Гайда- 
маха, 21) Ур. 1355)22 Іван Добро-

І вольський, Стефан Поможибіда, 22) 
Ур. 1354І22 Іван Лоточинський, 23) 
Ур. 1353122 Стефанія Бачинська, 24) 
Ур. 1352)22 Федір Сеник. 25) Ур. 
135522 д-р Володимир Левицький, 
д-р Іван Заваликут, Остап Білин 
ський, Ярослав Богачевський. Іван 
Дмитрик, Петро Стадних, 26) Ур. 
139?|22 Іван Бек, йосиф Яхнинький,

' Василь Гізяк, Іван Крушельницнкий, 
Зенон Марак, 27) Ур. 1359)22 Яків 
Зазуляк, 28) Ур. 1353)22 Володи
мир Стефанів. 29) Ур. 1400,22 Іван 
Шастків, Іван Гуменюк, Петро Ка 
пустяник, 39) Ур. 1401)25 Адам Мар- 
козський, М. Марковський 31) Ур. 
1403|22М. Стрільбицький. 32) Ур. 1403 
22. Волод. Змрочик, 33) Ур. 1407)22 
Василь Бараник, Григорій Кучер, 
Василь Кабан, Іван Малюк. Йосиф 
Гембатюк. Микола Гембатюк, 34) 
Ур. 148) 2 Василь Костеиький, Кон- 
стантин Ярема, Ілько Григораш, Ва
силь Тимків, Осип Дуплавий, Ва
силь Басараба, Григорій Сметонюк, 
Теодор Кушнірик, Стефан Вепрук, 
СеманьЦимбзлюк, Михайло Бойчук, 
Гнат Харук, Григорій Терлецький, 
Василь Штакгрет, Іван Мартюк,

■ Петро Бойч«’х, 35) Ур. 1409)22 Те- 
І одоп К узчк, 36) Ур. 1410)22 Воло

димир Грушхевич, Ольга Свпричев- 
ська, Дмитро Гуменюк, 37) Ур. 
1411122 Нестор Остапів, 38) Ур. 
1412)22 Петро Червак, Павло Ка- 
шуба, Володимир Дроздовський, 

і Іван Романюк, Василь Фзлендшп,
; Стефан Голінатий, Іван Романів- 
. ський. Лєонтин МихаЙлюк, 39) Ур»
; 2413,22 Томе Пилявський, Павло 

Межибродський, Петро Ясінчук, 40) 
Ур. 1414)22 Богдан Горонський, 41) 
Ур. 1415)22 Ссфрон Мазуришин, 
Михайло Мазуришин, Іван Мааури- 
шин, Петро Галушка, 42) Ур. 1418)21 
Григорій Жук, 43) Ур. 1419 22 Дмит
ро Луцишин, Льонгін Горбачев 
ський, Павло Шпікула, Теодор Фе- 
динюк, 44) Ур. 1420,22 Антін На- 
вольський, Алелсандер У краї неп,
45) Ур. 1421/22 Ярослав Фльорчук,
46) Ур. 1426/22 Ілько Любчак, Во
лодимир Апостол, Стефан Гощик, 
Григорій Бойців, 47) Ур. 1427,22 
Іван Панчишин, Іван Козак, Микола 
Мазур, Франц Буйняк, Павло Драж- 
ньовський, Остап Маповський, Ва
силь Ковальяк.

Список вяаків а ікв іту Каауш 
1) Ярослав Дякои Кропивник

п. Калсщ, 2) Олександер Сандур- 
ський Калуш, 3) Ярослав Рубчак 
Калуш, 4) Володимир Тисовський 
Калуш, 5) Ярослав Павлусевич Ка
луш. 6) Микола Лескович Калуш, 
7) Дмитро Сметанський Калуш, 8) 
Дмитро МикитинськиЙ Калуш, 9) 
Володимир Сорохтей Калуш, 10) 
Гнат Боринець Калуш, 11) л-р Іван 
Сохацький Калуш, 12) д-р Михайло 
Воробець Калуш, 13) Теодор Ко
вальчук Томашівці, 14) Василь Ни- 
чай Калуш, 15) Лев Бариш Калуш, 
16) Петро ПавлишиЯ Калуш, 17) 
Петро Радикал Калуш, 18) Дмитро 
Сімків Калуш. 19) Михайло Бабій 
Мости ще, 20) Василь Сухий Мости- 
ще, 21) Петро Келебай Калуш, 22} 
Павло Максимяк Калуш, 23) Осип 
Минула Калуш, 24) Іван Кушлик 
Калуш. 75) Теодор Поляк Калуш, 
26) Василь Гошовський Гуменів п. 
Калуш, 27) Гриць Гошовський Гу
менів поз. Калуш, 28) Василь Мель
ник Верхня пов. Калуш, 29) Пеіро 
Чолів Верхня п. Калуш, 30) Іван 
Калиновський Верхня п. Калуш.

Присилайте датки на політичних 
вязн ів  до Тов. „Краєвий Союз 
Кредитовий", або до Тов. „Д н і
стер" з д о п и с ко ю : на вязнів ! — 
У Л ьвов і с ще к іл ькасот ареш 
тованих У кр а їн ц ів  1 — В пер 
ш у чергу найблшца рідня і села

повинні прийти з  помочею!

ч
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З

М'Р сп-«ь поз. 'б  "річ.
д< раю  „росгсімга Іисіпозс ги- 

нп»ка“ гепнулася до виборів, свід
чать ф чкти /як і зайшли в громаді 
Маркополі. І ІЬ  кілька днів перед 
виборами розвинула тут місцева 
«анаар,мерія сильну агітацію за ви
борами получену з всякими погро- 
«дми. В день виборів від самого 
рана бігали .розлючені жандарми 
по селі погрожували і гонили „гЬип- і 
їомгапа \уіє.ч“ до виборчої урни, п 
коли це не помагало, над вечір 
прибуло до селз військо. Комен
дант військового відділу (якийсь 
поручник) прибіг до громадсько: 
канцелярії, де мали відбуватися ви- і 
бори, а довідавшіїся, шо голосува- . 
ло всего чотирох кольснїстів мазу- і 
рів, почав в страшну лють кидав ; 
кріслами і річами по хаті, лаявся і 
послідними словами і крикнувши : < 
„•а гагаг Ш(а{ рггуре«і2<> саіс} и’іез‘„ ' 
вибіг з хати. Приказав жовнірам, 
щоби йшли хата від хати і силою 
тягнули всіх до виборів. Підбадьо
рене" в’йсько кинулося в село і се
ред наилютійших знущань витягали 
людей і під ескоргою відпрова
джували до виборчій' урни. Тут 
казали кождому голосувати, а хто

• не хотів, били вдруге. Та коли і 
се не дало сподіваних результатів, 
бо люде ховалися, де могли, взяв
ся геройський пан поручник до ин- 
шого способу а іменно доарештувзн- 
ня найсвідомійшях. громадян. Най
перше звернув свої енсогічні по
шукування за .рггем’ббса гЬипіо- 
й-апусЬ Ьзісізіпакои-*, головою чит. 
.Просвіти“ студ. Григорієм Лев
ко*’., а коли Даму сказали, що Лев- 
<о вже від кількох тижнів сидить 
з тюрмі, розпочав свою нагінку на 
других. Арештовано: Олексу Теле- 
іу, Пилипа Левка (того збили до 
кроси), Андрія Р/даха, Василя По
льового, Дмитра Камінського і дру
гих. Однак свідомі громадяне сміло ' 
перенесли всі тоді акта страшного ! 
геррору і таки здержалися від ви- ! 
борів.___  ■ ■—-----

Двдятжнщи <8.
В Делятннщині українське на- і 

сення солідарно не бгало участи у 
виборах, хотяй день перед вибора
ми прихав сам староста з Надвір
ної до Делятина та відбув „сесію* 
з війтами. Не помогло також скоп- 
слгнування війська та поїздка всіх 
урядовців зі староства по селах в | 
п день виборів. Також розліплення 
в ночі перед виборами „телеграм* 
і  підписом д-ра Петрушезича і д-ра 
Бачииського остало без успіху. По 
селах голосували лише Жили, По
ляки держ. побережники під впли
вом наказу з гори та подекуди 
війти і писарі. Зате дві громади 
тутешнього округа окрились соро
мом хрунівстза а т о : Яблониця і * 
Лоева. в яких під впливом терро < 
пу війта Миколи Лічковского і вій
та Кочуровского, збаламучені селя- ; 
іе численнійше прийшли до голо
сування, однак більшість все таки 
/держалась. Цікавим е, шо між 
Поляками курсує список, в якім ви 
казуєсь, кілько голосіз єпало в 
поодиноких селах на хрунівсьху л'- 
сту ч. 29. — і в тім списку виказ?, 
но, ШО в Дорі віддано на цю лісту 
83 голоси. Ткмчасом певним є, що 
г. Дорі крім двох побережників з 
Українців ніхто на голосував, зно- 
і.аж всі Жиди віддали свої голоси 
на жидівську лісту а кількох Полд- 
нз на л ету польську.

Дчюняяя поз. Рога кн,

Кромі мазурських кольоігстів і 
Жидів, разом около 60 голосів, з 
українських громадян ніхто не го
лосував.

Берїжінщииа.

Село В и ш к и  здержалось ВІД 
виборів, мимо погроз війта-латин- 
і'ііка, шо всі свідомійші люде бу- 
іу гь виарештувані як що не дадуть 
перші голосів. Однак спокійна і рі
шуча воля загалу дуже додатно 
з плинула також на хиткі одиниці.

і до виборів не пішов ніхто, на
віть лати^ники з війтом на чолі. 
На пятнншо 9. и. м. староство за
рядимо додаткові вибоги, однак 
зараз відкликало. Село П о т ік  да-

■ ло 13 голосів завдяки погрозам і 
« агітації місцевого латшшика Івана 
і Огооодника, який за се мав дістати

Від кандидата на посла п. Віснсв- 
ского, бурмістра Бережан, 103 кг. 
соли.

П*тя?иуиі п » Рогата
Вибори до сойму і сенату прой

шли при повній абстиненції україн
ської людности. На 772 упрзгненнх 

І голосувало 57, між ними 35 Поляків 
і з датського обшару і 22 Жидів, 
і При виборах до сенату на 495 Від- 
і дано 50 гол сіз, то є : 45 Поляків
, і 5 Жидів 3 Українців не голосував і  
: ніхто. Назіть Поляки не всі голо- У 
' сувалн.

Запій.
В звязку з поголосками серед > 

укра-нсьхогО громадянств я Самбо- ’ 
ра і Рулок, наче би я голосував , 
при виборах до польського сойму 
і сенату, які то вістки приносять 
мені моральну і матеріяльву шкоду, • 
зачвляю прилюдно, що вони яв
ляються звичайно брехнею та шо 
я поводився супроти польських ви 
борів як усі "карні член» україн
ського народу в.Східній Галичині. 
М и к о л а  Р о г у ц ь к и й, господар 
з Купнович б. Рудок.

Правдивість заяви п. Рогуиьксго 
потверджуємо: Ів а н  К а ч м а р
(син Пазла). Г р и н ь к о М а р и --  
п я к, дяк. П е т р о  Щ  е п а н к е в и ч 
— члени виборчої комісії.

Ставесамб рщмяг».
В селі Воля рс-йнова до вибо

рів в сойм не було ні одного го
лосу, не мислячи голосу Жида і 

• жандарма. Наслідком него на тре- 
; ТИЙ день ЯВИЛОСЬ В СЄЛІ ВІЙСЬКО, 
і котре відійшло долерза по вибп-

р-’х до сенату. Завдяки дуже Л'"' 
мовній агітації число вибооіг ь- 
шилось до 12 голосів. В тім часі

■ арештовано війта з сином і .місце
ву учительку Сгсф. Древко.

Я осла-щчиа.
Село Р и ш к о в а В о л я , дало 

доказ своєї національної сві домости 
і політичної зрілссти. Мимо сильої 
а’ ітаїїії з боку місцевих Поляків, 
українські громадяне з малим виїм
ком і декотрі польські родини здер
жались цілковито від виборів до 
сойму і сенату. Голосувало охоло 
10 польських родин, двірська і лі
сова служба і дві жидівські родини. 
На загальне число перешло 600 
управнених до голосування віддано 7 
в дні 5. с. м. 84 голоси, між котри- І 
ми тілько сім було українських. Пе
ред виборами арештовано одного 
парубка, котрий до нині сидить в 
перемиській тюрмі.

Село К о р е н и ц я  не брала 
участи V виборах мимо шалено: агі
тації Юрія Гуля, секретаря тоїж 
громади, котрий кандидував на .пос
ла з лісти 3. Перед виборами пере
ведено ревізію у о. Дороша, кот
рого відтак арештовано, одначе 
цего самого дня вечером за Естав 
ленням сільської делегації таки 
увільнено.

В селі М я к і ш и арештовано 
о. Лішинського і кількох господарів, 
котрі до нині перебувають в иере- 
мнській тюрмі. Там була також 
по'на абстиненція українських грома
дян від виборів.

В селі М а к 0 в и с к у віддано 
на поверх 7С0 голосуючих тілько 
56 голосіз.

Українські громадяне села С у- 
р о х і в не брали рівиож участи у 
виборах.

Прнемлайте ж ертви ка Рудо «у 
памптнина ІВ А Н А  Ф  Р Я Н - і

' К  А до Красного Сйіозл Иреди 
і Т03СГ0 Л ьв ів , І*ИИО!! 10., ч. дня.

КИ. 42.009.

Бзртба  за ТракТю.
Ісмед Паша заявив в Льозанні,

що Туреччина не хоче собі при 
езоїтн Тракії, а тільки домагається, 
щоби населення того краю рішало 
само про сеою приналежність. Щ о 
до кордонів Туреччини, то турець
ка делегація обстоює постанови на
родній збори.

В езо'іі промові їсм?д Паша 
поборював Венізельоса, котрий 
історичними аргументами боронив 
прав Греції до Тракі».

~ На зас ланню першої комісії 
Керзон, Барсі і Гаррокі заявилися 
проти переведення плебісциту в 
Тракії.

Україшша НацІшпЗ Еовґрес в інерщі
Подаємо звіт з конгресу 

пізно, азе не а вини Редакції. 
Ми отримали тільки — що 
американські Газети, в котрих 
найшли звідомлегия про кон
грес. — Р е д.

26. і 27. жовтня відбувся у Фі 
лядельфії Український Національний 
Конгрес у Зєдинених Державах Піз- 
н'чної Амероки.

Конгрес був замітннй тим, іцо 
перший раз зібралися представшіч'и 
посварених організацій на спільну 
нараду, в цілії обеднання всіх сил. 
Правда не всі оргзпшаіГЇ брали 
участь. Бракувало схрентснського 
Українського Робітничого Союзз. 
Треба в будуччині попрацювати 
над тим. шоб і їх приєднати до 
спільної акції.

Прибули представники 7 цен
тральних організацій: У. Н. Согаза, 
Провидіння, Народньої Помочі, 
Згоди Братств, Січової Організації. 
Л і'и  Горожан і Ліґи Ветеранів, які 
мають около 50.000 членів, а май
же 1000 місцевих відділів. На кон- | 
грсс прибуло 130 делегатів (які за- • 
ступали 176 товариств). Делегати « 
були з нгййальиіих сторін україн
ських кодьоній в Америці. Конгрес 
отворив секретар Провидіння, Ев- 
ген Яхубович. Привітну промову 
виголосив місцевий парох о. .Мак
сим Кінаш. котрий сказаз, що як 
щасливо зачав американський кон
грес в Філядельфії оснози Сполу
чених Держав, нехай таксамо щас
ливо тут зачне український конгрес 
основи української держави.

Після вибору президії Конгресу, 
(головою став ред. Ню-йорської 
„Свободи* О. Ревюк), після одчи- 
тання привітних телеграм та рефе- ■ 
рату про діяльність тимчасового І 
„Обеднання Українських Опганіза- і 
цій в Америці*, — виголосили про- і 
мови представники 3. О. У. Н. Р. | 
у Сполучених Державах д р  Л у к а  
Мишуґа та в Канаді — д-р Осип 
Назарук, який приїхав на Конгрес 
з Вінніпегу. Промовам’» представ
ників ріжних організацій і святоч
ним концертом зггінчено перший 
день Конгресу.

Другого дня передискутовано 
й порішено цілу низку справ за
гально-національного, економічного 
й просвітного характеру.

Передусім прийнято і ухвалено 
статут, яким звязалися всі сім цен 
тральних організацій, представлених 
на Конгресі до спільної праці, по
чім прийнято резолюції у справ? 
фондів і всенароднього оподатку
вання. Порішено, в який спосіб !

Микола Ільків
польським посол до кя р ш гв с і к . г о  со?ну.

(Актуальна сильзетна.)
З волі польської влади посол 1 За російської інвазії як ряний 

до варшавського гойїму уродився в і русофіл війшов в тісні зносини а 
селі Перевізші поз. Калуш, де його російською охряною. За те, як і за 
батько був дяком. За старанням о. : икші подвиги, на домагання деяких 
Паліїва, місцевого нароха. малого і священиків після і .  року теольогії 
Мпколия при-.-ято до „Селянської ! єпископ Хомишин виключив його 
Бурси* в Калуши, де скінчив чет- | з духовної семинарії. Тоді він де
серту клясу народної школи, а 0- ренісся до Львова, де ректорат ду> 
після перенісся до русофільської і хоьної семинарії довгий час не хо- 
бурси в Станисдаеезі, де’ скінчив тів приняти його на питомця, поін- 
гімназію. Тут і принято його до формований як слід про него. Ли- 
духовної семинарії. ‘ ще за вставленням в. мітрата Бк'

В кругах зближених до конфе
ренції панує переконання, іцо всі 
держави поборюють поетенсії Ту
реччини до Тракії.

Првелт? баляенсьчсго союзу.
„N««2 іг. Рге’ зе* доносить, що 

в Льозанні відбуваються наради 
представників Греції, Югославії, 
Румунії та Болгарії в спразі утво
рення союзу балканськйх держав. 
Цей союз мав би на меті ослабити 
впливи Туреччини та стреміти до 
Осягнення доступу ДО Егейського 
м о р я .

треба зібрані фонди розділювачі 
і куди та як їх відсилати. Всі фон
ди, які приходять з оподаткування 
мають іти па підмогу сх.-галицького 
уряду та підмогу визвольних зма
гань українського народу в Галичи
ні ; ухвалено піддержувати всім» 
силами допомогову акцію у справі 
рятування голодних на В. Україні; 
із зібраних фондів тільки 8 до 10 
відсотків вільно ужита на україн
ські цілії в Злучених Державах, 
прочих 90 до 92 проц треба відси
лати. Узнано за пекучу потребу 
оснуванця Українського Інформа
ційного Бюра та порішено присту
пити до оснувакня Українського 
Народнього Банку.

Щ о торкається національного 
податку, то заведено його по 25 
центів місячно від зорганізованих 
та незорганізованих Українців. Кро
мі цього загального податку ухва
лено ще окремий податок на про
фесійні одиниці і на „бізнесменів*. 
Це добровільне оподаткування бу
де мабуть зворотною точкою с » 
л ій ,народні^' прані Українців в 3. 
ченйх Державах. Національний по 
дачок треба прйвитати як небува
лий поступ в національній свідомо-, 
сти української еміграції.

Багато часу поезячено на ство
рення центральної організації „Об- 
єднання*, яка має бути репрєзента- 
ц єю всіх Українніз в Америці. З 
кождої організації делеговано по 
трьох членів до Екзекутивного Ко
мітету, який числить 24 члени. Ек
зекутивний Комітет вибрав президію, 
в склад якої увійшли: о. Лев Ле- 
виїїький як голова, дальше 4 за> 
ечупників голови, Іван Боросевич 
як скарбник, д р Володимир Коваль 
та М . Дармограй як секретарі. 
Осідком „Обєднгння* вибрано мі
сто Філадельфію.

Конгрес вислав телеграму до 
през. д-пз Петпуніепцкя

. . . . . . . . _  жо
міністерства закордонних справ ви
слано меморіял про теперішні від
носини в Сх. Галичині. Такі самі 
телеграми вислано до Найвисшої 
Ради і до Конференції Послів.

Гимнами „Щ е не вмерла Украї
на*. „Не пора та „Ми гайдамаки* 
закінчено Конгрес.
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леткого  прйнято його в 1915 р 
чо львівської духовної семилгрії.

Вже тоді показався „поляку 
точим* і вславився між кишим та 
кож тим, що коли кнші студенти і 
ТСОЛгОГІ!-, не орудуючи добре ЛЯ- і 
тинською мсеоіо, помагали собі 
при іспиті мовою українською, 
без НІЯКОГО супротиБу в беку про
фесорів Поляків, ТО 84 одинокий 
відповідав їм по польськи. Вже піс- 
ля третього року богословських 
студій підписувався безправно як 
д о к т о р  т е о л ь о г і ї ,  мимо про
тесту духовної влади. Тесльсгічних 
студій взагалі не скінчив, бо вже 
після третього року теольогії гго 
лоенвея о приняттл на преспитерію, 
яле консисторія спротивилася тому. 
Бо він скористав з замішання, яке 
настало в р. 1918^9 і виєдчев ЕІ.т 
стриііськсго алмікістраторз діецезії 
призволення на висвячення.

Виординований р. 1919 в целі
баті, був поставлений сотрудниксм 
в Калуші і тут виявив скоро ціле 
своє обличє, визуте з всякої етики.
З одного боку провадив згіршуюче 
життя, удержуючи на всі боки по
тайні зносини з чужими жінками, а 
з другого боку заходився удержу
вати найліпші зносини з деякими 
польськими панами (гр. Розвздпз- 
ским і ин.) і з  всіми властями в Ка- 
луши, та намагався відгравати при 
іх помочи видн:йшу ролю. Числя- 
чися з духом населення, представ
лявся тут Українцем, хоч переділе 
був ряним москвофілом, і втискав
ся до українських товариств. Особ
ливо старався зєднувати собі при
хильників тим, що маючи звязи з 
польськими кругами, узискував для 
переслідуваних деякі полекші. Од
нак поважнійші громадяче уважали 
його панським заушником, а робле
ні ким прислуги уважали продаж
ною деморалізацією людей.

Але понад все виступало в Ка- 
луши неморальне його життя, ко 
тре підкопувало повагу духовного 
'▼ану; І задля того звернулося та- 

Ч’ЬКЄ л’тювенство до Консисторії 
змаганням, шоб с. 

о-••зла з цего станозиіца Наслідкам 
того перенесено його на вдми істра- 
иїю родинного села Перевізця. Од
нак близьке сусідство сего села з 
Калушем не перервало лиха, а ро
било це може ще явнійшим. Тому 
Переніс його митрополичий орди- 
йаріят в черпни 1921 року в по
дальшу сторону, а коли він то- 
«У приказови не повинувався, 
наложив на него суспензію, тай за
грози» ще в разі дальшого опору 
екскомунікою. За сим пішли полії 
в життю священика просто неймо
вірні. Милю наложених цензур остав 
о. Ільків уповаючи на польських 
можновладців, зухвало на місии, не 
віддав метрик і сЬовняв дальше всі 

функиії- Сии допускався 
виразного святотатства, і спричи
нював, що уділювані ним сповіди і 
і вінчання були по церкозиим зако
нам неважні. Митрополичий ордіна-ЙІГІЦЛ̂ ПВ/>п -л  _____ . і

| пупіля. На приказ консисторії зам
кнув декан зж до приходу нового 
священика цеокву на новий замок, 
ознак о. Ільків чи його рідня роз
била той замок і о. ільків зв'нчав 
тогож дня в церкві одну пару мо
лодих. Колиж приїхав новий заеі- 
двтель, кинув брат о. Ількоза в 
ночи в спальню великий камінь, 
шоби його прогнати. Тут зайшло 
ще таке, що коли по пару днях 
увязнено того брата, старенький 
отець їх сим тненням  так схвилю
вався. що нагло помер.

Щ о до громади Перевізня, то 
тут стояла за о. Ільковим найбіль
ше його рідня і горстка тих, кот
рим призволяв був. о. Ільків кори- 
стати з ерекпіснального ліса. Однак 
небввом зрозуміли селяне всю 
справу і стали пошитися цілим по
селенням свого священика. В марті 
ц. р. вислали навіть урядову прось
бу від ьсеї громади до ординаріяту 
о забрання о. Ількова і надання їм 
законного пастиря.

Бо многих даремних заходах, 
щоби усунути лихо, постановив 
Ординаоіят в липни ц. р. церковний 
суд. Сей признав о. Ількова винним: 
шо не повянузз8ся церковній вла 
сти і остав проти її волі на місті, 
і що будучи в суспензії справував. 
по святотатськії, а то й неважно 
св. тайни. За те наложено на нього 
покуту в монастирі і зазішення від 
всіх духовних функцій аж до пов
ної експіяції, з додатком, шо коли 
би важився в тім стані хоч би одно 
священодійство сповнити, стягне на 
себе кару зложення із сзяшенства.

О. Ільків не сповнив покути, і 
виконував (Ьчикції дальше. В Калу- 
щині чесні Українці від двох літ ке 
подавали йому руки.

На основі цього вірного образу 
з життя і вчинків о. Ількова може 
кеждий витворити собі погляд про 
його характер і моральну вартість.

Людина без рел гійних і етич 
них засад зближивіпись ше в часі 

і наук до деяких дворів, сповняючи 
в них службу економа, вбиеся в 
пусту амбіцію і заохочений тепер 
ними, кахотід відразу, без прані 
і заслуг, глети великим Чоловіком 
І при сильній агітації вдасть іму-' 
щих — одержав при сеймових ви
борах мінімальне число голосів, 
даних при пресії уряду головно са
мими Поляками і Жидами, які за
певнили йому посольський мандат 
на заступника „рускогй" народа.

Не дайте голодувати найкращим 
синам народу! Читайте списки 
тисячів арештованих українських 
громадян і спішіть з допомогою 
У львівських арештах сидить 
кілька сот Українців, для як ій  
варить обіди кухня Комітету До
помоги політичніш вязням. При
везіть харчі до кухні «„Народній 
Дім* у Львові! Постачайте

Польскім", в якій він обговорює 
становите ендеків перед і по ви
борах. З тону тої статті ясно, що 
Пгстовці не зраджують охоти до 
співпраці з ендеками. Ходять чутки, 
шо теперішний польський премієр 
Новак мав піднятися ролі посере
дника поміж ендеками і П. С. Л.

Ендеки сзідсмі своєї побіли 
жадають, щоби другі польські 
партії витягнули з того консе- 
КВ2КЦІЇ.

На всякий випадок перші засі
дання нового польського сойму 
заповідають цілий ряд несподі
ванок. /

Всі м гтєріяяп, призначені до 
„Ж іночого Вістю ша*, просить
ся надсипати на адресу і Мінена 
Рудницьгса - Ли;яиі Львів, Твр- 

ковського 7. -У

Процес „Юрівців“.
Обвинувачена гозорять даль- 

-  „  « ше про те, що на підставі поль-
Трстаи день розправи розпо- і ської  конституції належиться кож- 

П і. громадянинові СВОбОДЯ П2рЄ-

Лід/д, 24. XI. 1922.

чззея дальшим переслухуванням об
винуваченого Круліковского Об- І 
винувачений говорив широко про ; 
завдання і тактику своєї партії, дає ■' 
відповіли докладні і ясні. Призна- і 
ється, шо є активним членом ко- і 
муністичної партії, брав участь у І
зїзді Тії. Інтернаціоналу в Москві і 5 с в Ю ра ( о б в и н у в а ч е н а  

* І с т в е р д ж у є ,  щ о  с т а л о с ь  це 
а н а м о в о ю  п р о в о к а т о р а

ному
конань, одначе мимо цего комуні
стична партія як угнетена мусіла 
зійти на дорогу підпольної роботи. 
З г а д у ю ч и  п р о р іш е н н я  
к о м іт е т у  с к л и к а т и  к о н 
г р е с  я к р а з  в з а б у д у в а н н я

по

Піят ...... харчевих припасів для тих.
Р«ят_в,дносився до староства і воє- І голод, , ходод5 сидять по
аідства о відібрання 
ті власти не хотіли

всіх 
ІЦО в 
поль-

метрик, однак » 
тикати свого » СЬКІІХ БЯЗНИЦЯХ І

З польських спраз
мХаїворсби** у еевїх. 

Варшавський кореспондент „Хві- 
лі докосить, що дякуючи ааходам 
ославленого Бриля „рускі хліборО- 
оі з ільковом на чолі вступають 
до сеймового клюбу П. С. Л.
ИілСудїкі має з дзиґи вате зиіндчда 

тура ке презіде.Тй.
Гой сам кореспондент доно

сить, що Пілсудскі може числити І 
на поперти Пястовців. Коли би о- І 
дначе. з чим числяться, Пілсудскі 
зідмовився ПРИІЇЯТИ превидзнтуру- 
го кромі п. БойцєховсяогоГ каііди, 
датою на польського президента 
буде ректор краківської 
наїж М о р а в с к і.

У Східній Галичині викрито 
останніми днями не т’льки сліди 
фашнстівської організації, але також 
далеко посунені приготування тої 
організації до викликання завору
шення, якого вибух має мати місце 
в день створення польського сой- 
Л'У т. є. на день 28. н. м. Стаття 
повідомляє, що еноеки змогли вдер
тися до війська де „фашист вська* 
їх організація обняла в першу чер
гу круги старшин. Останніми днями 
Віисьховїсть зарядила ьідобрания 
уживаної до вправ збруї від членів 
«Стшельца*, в парі я чим полише
но зброю енлйЦЬКИМ стрілецьким

гкаделгї $ організаціям. Характеристичне, іцо 
? енпеки полишили до тепер нензру- 
, їденим весь свій виборчий апарат.Д дорослі „ФЯЦИСП/.

Тарнївськкіі „Люд Псльскі* до
носить в статі п. з. „Б ожевільні чи 
злочинні* м. и. таке: ЩО є

В поиі/йусяяічо з і б л іт ів  ю.
Польська преса живо 

енуниіяцію Вітоса в
обгово• 
„Пюдзі

вказівкам цего комітету працю 
вав на тергні Польщі. До Львова • 
приїхав на конгрес, як делегат Цен
трального Комітету у Варшаві. До 
вини не почувається і трердить, що 
коли взагалі може бути бесіда про 
вину, то поносить її буржуазія, 
яка протиставиться ес'ми силами 
змаганню більшості!, себто стрем- • 
лінням працюючих мас на дорозі ; 
до еизголення. ?

О год. 11. введено на салю ’ 
обвинувачену Др. Гроссерову, бідо- •] 
му під псевдонімом Ольга Лєвіцка. »

Обвинувачена до сини не по- І 
чуваетьсч.

На вступі зазначує анальогічно 
до заяви обв. Круліковского таке: 
„До вини не почуваюся, хоч при
знаю, шо деякі факти наведені в 
акті обвинувачення мали місце. На
лежу до комуністичної партії від 
хвилі ії повстання. Заки дійду до 
своєї оборони мушу звернути ува
гу суду на те, що нас тут безправ
но обвинувачується у злочині го 
ловно: зради. С у д  ц е й  в ід б у 
в а є т ь с я  на т е р і т о р і ї  Сх. 
, '^ . ІЧ Й Я И ,  ЯКО Ї .д о л я  д о с і 
н ір ) ще на.

Це не м ає н і ч о г о  
с п іл ь н о г о  із  с п р а в о ю .

Обв.: А л е  це є в а ж н е  д л я  
н а ш о г о  с т а н о в и щ а .

Предс: А л е  ви  с т а є т е  т у т  
як  п о л ь с ь к а  г о р о ж а н к а .

Обв: З а з н а ч у  ю, щ о  С х. 
Г а л и ч и н а  не « с к л а д о в о ю  
ч а с т и н о ю  п о л ь с ь к о ї  д е р 
ж а в и .

Ш  в а р ц м а и а, я к и й  в м ів  
п р е д с т а в и т и  це м іс ц е  я к  
н а й б іл ь ш  д о г ід н е  і на с л ід  
я к о г о  в а ж к о ,  щ о б и  в п а л а  
п о л іц ія .  На цему місця опроки- 
дує сбзинувачене у цілій основі 
закид акту обвинувачення в тому 
напрямі, неначеб мало істнувати 
якенебУДь „большевицько-україн- 
ське“ порозуміння між учасниками 
конгресу і мешканцями кателри св. 
Юрз. та стверджує, що на подібний 
лад спрощувано і охрещується на
раз комуністичний рух в конгресів- 
ці, даючи цему нзменкл-ітуру ,боль- 
шевицько-жпдівськоі агітації" (?а- 
місць больше5ицько україпської). Пі
сля влчерпуючих і бистроумчих 
відповідей обвинуваченої на питан
ня трибуналу і присяжних судд’з 
в напрямі самого конгресу, проку
ратор Гіртлєр зрікся стазити обви
нуваченій дальші питання, на чому 
відкладено розправу до чергово
го дня.

Бувші арештовані! Перегляньте 
числа „Діла*1 і „Свободи” , чи ви 
були подані у списках арештова
них. Напишіть негайно до Ре
дакції „Свободи”, як довго ви 
були увязнені, за віщо, в яких 
умовинах, коли були перший раз 
переслухані, та в яких улювинах 

перебули час у вязииці,

Р ІЖ Н І
Новий нвнст>нтинчіільсь»ий їубзсн ітор.

З Ангори доносить „Н?ие Ргез- 
?е“ , що турецькі національні збо
ри на тайному засіданню порішили 
усунути дотеперішиого губернатора 
ІРіфета Нашу, а на його місце на
значити Селяг Едіна — Ад ль Бея. 
Ріфета Пашу усунено за тс, що він 
позволиз султановії втечи з Кон
стантинополя.

Новий ивлі«.
З Константинополя доносять, 

що урочисте назначення нового ка* 
ліфа' відбулося минулої середи. Під
час торжества над Константинопо
лем літало 59 англійських аеро 
пляііів, шо зробило велике враЖіН- 
ня на населення.

Після лврвввиту в Італії.
„Кеие Ріеіе Ргєйїє* доносить, 

що нове італійське міністерство о- 
світм видало наказ, що у всіх шко-

ВІСТИ.
щоби конференція в Льозанні до
вела до мира на Близькому Сході/ 

Німеціка-ФІнеьмй дсгбвтр.
На днях ратифікозано німецько- 

фінський торговельний договір. 

Ватикан І Лчтва.
ПАТ. доносить, що в останній 

ноті папа римський висловив ба
жання погодити Литву 3 Польщею 
та визнати литовський уряд гіеіиге.

Нзвий мілістр закордонних спрге 
у Німеччині.

» ^ . фР- Пр/‘ доносить, що но- 
. . * ‘НІСТР.ом закордонних справ 
Н меч іини іменовано Розенберга, б. 
бпя«УЛЯ в Копе«газі. РоТнберг
в Б с Ж ^ о ї К ’  ГОИфЄрЄтоП

Беззпбіття в Аяі*лІ’.
Статистика виказує, що за о 

лах на стіні має бути на ново по- ' місяць число безробітних в
мішений Хрест і портрет короля. 5 АНГЛІЇ збільшилося о 10 тисяч. За- 
Ватихаи і духовенство ставиться і пальне число безробітних виносить 
дуже прихильно до нозих розпз- 5 Л^77.0и0.
рядкіз уряду Муссолінія, котрий 5 Ц *.уг.  А ; -ряд . зн ------------------  . _ Иедуга б ,тались..ого п;еаидвнтш<

| Італійська преса повідомляє, що 
президент італійських міністрі»

на думку клиру творитилле міст мок 
Ватнкаиом та королем.

Аьі'Яйвьимй горглл б-.ж?є мвра.
З Льондону повідомляють, що 

англійський король відкрив перше 
засідання нового парламенту про
мовою. котпу закінчив бажанням.

Соииіно дістав удар мозку і нахо
диться в стані агонії.
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Т Е Л Є Ґ Р А М И
С*еггь Союзно.

Рим. (ПАТ.) Бувший президент
міністрів і *1в- за*р. справ 
номер.
Голесуяння 8 спразі ваяуду бслглр’ 

СЬГМХ и місто в.
С о ф ія .  (ПАТ.) Б. А.Т. Висг.ї-

>" ^ Г У с у л  б - ї ін ?  ГРе ^  

дІнева/ Малінова і Костуркова та- 
й :  загалом голосувало 9*5 °  
відданням під суд заявилося 64 ^СО,
Проти 223.СОО, а унезажнеио --- 009 
голосів.

Н МвЦ'опКЙ п -р ЛХМ6КТ.
Б е р л ін .  (ПАТ.) Польрад. Сьо

годні представиться парламентові» 
Х І Й кабінет Купа. Канцлер виго
носить промову. п^ ^ ™ ^ аГПслч 
на завіситься на дві години, післ 
п е о Х и  пічнвться дискусія над екс
позе' яку конткнууватиметься завтра.

В б рі ні кім. Гср. Шаесьху.

О п с л ь н .  (ПАТ.) Згідно здо- 
теперішним у р а з и м  вислщомі ви- 
боси в н мецоКЇ і частині Гор НБ - 
ська дали такий анелід: До прусь
кого сойму: пентр 6 мандатів нім. 
націоналістична людова паргія ... 
соп 2 Поляки 2. нім. мер парти 
1, демократи І, комуністи 1.До про- 
вінц:ональнсг<> сейму: иентр д і. 
сой 8 нім. пан» ’ІЗЛ стична люд. 
торті» 7, Поляки 5.
тія 4, комуністи 4. соп. 2, лем. •

Туреччині гя участю РлеН в ю і-  
фзтонсП.

В ід е н ь  (ПАТЛ .Н. Фр. Пр."
, відомче: Ісмед Паша прийняв 
КІЛН'ГХ журналістів, котрим даззз 
пояснення На запит одного з жур- 
^ У с т  в заявив, що Туреччина Об- 
Х оватим е, пхобн питання проли- 
вів не БІйшло ПІД наради, доки не 
я зьме участи в нарадах російська 
делегація. Н і запит відносно союзу 
Ж « о  і Туреччиною ВІДПОВІВ 
1 чзл щ> краї Ц) лі чать як наи- 

:пм>і вззїміни. О $  держави за- 
ГЧІІЛИ договір, якого текст оголо- 

Все ву> приватно оповіла- 
югь?це легенда. Немає бесіда про 
ніякі тайні договори. Туреччина не 
жал* є за*. Траві’, а бажає лише, 
щоби тамошнє населення свооідно 
заявилося про евпо майбутню долю. 
Щодо Єгипту признає Ісмед лише 
стан з 1913 р. І знає Єгипет, яко 
складову чзсть Туреччини.

А-гімсіхий патмммг.
Л б о н  д о її (ПАТ.) РаЙгер. Ко

роль, отвираючи парламент, вию 
лоске престольну промову, в КО
ТРІЙ вичислив нові проекти законів, 
якими зайнятися мають ебі палати. 
До проектів цих м. и. належать: 
проект законе відносно введення 
з  життя ірландської конституції, 
троєкти законів у робітничих спра

ВП. Пеіедплатників в Чехс- 
Слоиаччии? присчмо отевм скла
дати передплату за наиі часо
пис о Банку Чеських Лсґіонгв 
в Празі на конто  Видиви. Спіл 
ки „ П л о ” У Львові, а нас по
відомити лкст'екек». — Адміні

страція. __ $

МАЛ1і1,Фс.И/&ТСН-

З дороги життя
Взсв<в в суїмнзму

Бул-щсю іде бувший Усусус. Він 
сумііі'іі як ніч і чомусь стидається
ГЛЯНУТИ мені в очі.

— Щ о це з тобою? Чому СУ
МУЄШ та оминаєш мене, иепачеб на 
-Г8ОЛ совісти був незачлачеикй

Цх дай спокій! Мене гризе 
совість. Стид і казати! Нг можу 
дивитися людям в очі. Подумай : 
Ііятнзіїичть тисяч Українців сидить

вах і в справах обняття гарантії на 
позичку для відбудови Австрії.

Л ь о н  д о н (ПАТ.) Після пре
стольної промови прийшов до сло
ва Бонар Лоу. Говорив про ста
рання перешкодити безробіттю, за- 
значуючи, іцо на його думку і про
ти погляду робітничої кляси, го
ловним зарядним засобом є ожив
лення торговлі. Премієр вияснив, 
що відказався прийняти делегацію 
безробітних, бо рішучо не був у 
силі ухвалити яке небудь рішення 
в цій справі. Щодо гагр. політики, 
зазначив Бонар Лоу, що в цій 
справі не мзже нічого сказати, ке 
бажаючи в нічому вязати мирових 
переговорів, які саме ведеться.

В ід е н ь .  (ПАТ.) „Н. Фр. Пр.“  
з Льондона: Партія праці в Палаті 
Громад від самого початку висту
пила опозиційно. Пров. партії Мек 
Донелд у відповіли на промову ко- 

і роля зззначив, що робітнича пар
тія шануватиме минувшину парля- 
ментгрку краю і парламентарнізби- 
чаї, а яко опозиційна партія по
водитиметься корехтнійше як КРН- 
серватисти в попередньому парла
менті. Партія ніколи не згодиться, 
щоби нафтові інтереси впливали 
на мир на Сході. — Б. Лсу у від
повіли на престольну промову і на 
поочову Мек Докелда згизіїз. що 
зробить усе, щоби довести до ми
ра з Ірландією. Також голова про 
візоричного ірландського прави- 
тельстза заявив, -  добавив Б. Лоу 
— що Ірландія бзжас мира на о- 
сиові льояльної співпраці. Жалує, 
т о  не може дати ніякої заяви в 
справі льозанської кокфєрєнці', а 
зазначив лише, шо сіллю Англії є 
стреміти при переговорах уЛьозан- 
ні до вдержання мира. Є всі по
знаки, шо т о  ціль осягнеться. На 
думку „Н  Фр. Пр.“  найб’льше ха
рактеристичною булз заява Б Лоуа, 
що Англія ке думає залишитися в 
Мезспотамії.

Сімавж доступ/ БзлгзйП дт міра. 
Л ь о з а н н а  (ПАТ.) Комісія 

для територяльних клявзуль під 
проводом ген. Вайганда роз ля дала 
проект признання Болгарії доступу 
до Егейсьхого моря з точки вій
ськового погляду.

СоЛялІстк І нбП зг Нуку. 
Б е р л ін  (ПАТ.) Соц'ялістнч- 

иа парламентарна фракція займала
ся вчера справою зайняття стано
вища супроти нового кабінету Ку
на. На загал фракція неприхильно 
настроєна для нового кабінету*. Од
наче сконечне рішення в справі 
становища Франиї западе щойно 
після виголошення правительствеп- 
ної заяви.

перша група це 
ті, що сиділи в арешті, друга гру
па це ті, що сидять, а третя група, 
це ті що будуть сидіти — я на
лежу до того трегого воєвідства, 
що буде сидіти! Ох, дай Боже І 

— Моє поважання!
Я попраиіався із тим товари

шем, і забув про його журбу, за- | 
пятий своїми політичними та пла
тонічно - романтичними справами. 
Але минув тиждень і одного , дня 
від того старого Усусуса я дістав 
такий лист:

.Дорогий Товаришу І Моя мрія 
сповнилася. Я нарешті в Бригідках.
А сталося це так: зараз після роз
мови з тобою я поїхав до Дрого
бича, де припадково львівський те
атр давав виставу: .Бій метеликів*.
Я так був очарований грою одної 
артистки, що продавши частину долі
шньої гардероби, я виїхав в погоню 
за театром до Львова, щоби могти 
бачити метелика хоч один раз, 
Якеж було моє розчарування, коли 
після вистави, п д театром поліція 
охружила всю публику та арешту
вала 25 осіб, між ними і мене. По
думай соб і! Буяти думкою у сфе
рах краси, любуватися принадністю 
метеликів і нараз опинитись у 
тюрмі.

Але признаюсь тобі щиро, що 
коли замкнулись за мною двері 
келії, я підскочив з радости — раз 
тому, що нарешті і я попав дешево 
між герої, а по друге тому, що від 
двох місяців я шукав у Льзові по
мешкання і не міг найти.

Всюди жадають 50 тисяч в мі
сяць, а пятьдесять тисяч не мав під 
коли народився. Біда була велика, 
бо мені доводилось нераз ночувати 
на стадіях, або в парку, а обідав я 
не частїїіше, як раз на тиждень 
Тепер я дістаю чотири обіди ден
но: оден з поліції, другий від на
реченої, треткй від матери з селі, 
а четвертий з комітету допомоги 
пізня». Цей останки мені слушно 
належиться, як національному му
ченикові за ідею.

Боюся, щоби мене не звільни
ли ще Б ЗИМІ, бо ЯК вийду 3 ТК?р- 
ми, то зноз треба голодувати, та 
терпіти колод.

При слідстві я мовчу, а полі 
нія переконана, що я політичний 
агітатор. Особливо підозріле є те, 
що я підчас вибор е приїхав з Дро
гобича до Львова. Комісар каже, 
шо я приїхав робити революцію і 
замах, а я приїхав тільки на те, 
щоб бачити метелика, а коли 
навіть д-мав про замах, то в кож- 
дому разі не про політичний.

Може Бог дасть, що мене про
держать цілу зиму, а на весну мені 
помешкання ие тоеба. Можна спати 
і в парку. Прошу тебе дуже, напи
ши в газеті, що я сиджу в арешті, 
нехай знають мої знайомі і весь 
світ, шо я страдаю за Україну. 
Мсс імя напиши в газеті грубими 
буквами, можеш навіть гаписати, 
шо я терплю голод, (хоч я щодня 
ЇМ 4. обіди).

Напиши також, що мене бють, 
хоч поліцаї бояться мене більше 
ніж я їх.

Бувай здоров!
Цілую тебе

Іван Шгвць
б. Усусус, тепер мученик 

за Україну.
Р. 5. Старайся, щоби і тебе 

залинули; письменникові не до ли
ця ходити на волі — арешт, це для 
тебе найліпша рекляма. 5ег\’і»з!“

При ВИІКІ ».ад«м првсРИО не 
ВІйб'ПТИ полети І попшрвА 

ку  свою жярееу.

в арешті, всі мої товариші старі 
Усусуси в Бригідках. а я досі швеи- 
дчюсь на волі! Чи я гірший з і 
других ? Перед війною люде соро
милися сидіти в тюрм’. а тепер 
мені соромно, що я на волі, бо 
дівчата поторяжують мною, пока
зують на мене пальцями, не хотять 
говорити. Декотрі говорить, що я 
маю контакти з поліцією, тому, 
що всіх замкнули, а мене н і! Кож- 
да дівчина уважає собі за честь 
любити тільки тих, що сидять в 
криміналі за Україну ! Я так стур
бований, шо приіідетьсі йти само
му на поліцію і зголоситись до 
криміналу. Я готов навіть заплати
ти поліції хабара, щоби мене зам
кнула. Ьчгра я хот в па ринку спі
вати „Щ е ке вмерла Україна*, що
би спровокувати поліцая.

— Не турбуйся товаришу! 
Прийде черга й на тебе..

— Та я маю також надію

Бережися по
ліції і тюрми, як вогню.

Лежу тепер побитий і хворий, 
проклинаю театр, артистку і тюрму 
та слухаю, як за стіною співають 
вязні «ГОр!вці“ :

Бувай здоров!
І»ан Ш-ець.

Чмелик.

1 АДВОКАТ І ОБОРОНЕЦЬ В КАР
НИХ СПРАВАХ

-9 ЙМИ № №
веде канцелярію 1-.(

у ЛЬВОВІ, вуя. ВІРМЕНСЬКА 19

’ Минув тиждень І товариш 
Швець прислав мені такий другий

’ лист:
.Товаришу Чмелику] Хай черг 

візьме тюрму і тих. що її видумали. 
Тут ие такий гаразд, як це видава
лося з початку. " ’ "  '

— Гарні зїстулнйях нараді. З 
Войнилова пишуть, що в дни 13. 
с. м. приїхав туди п, Ільків в това
ристві поліційкого детектива. Буду
чи на обіді у латинського пароха, 
представляв того детектива як у- 
країнського посла з волинської зем
лі. Через еєсь час стерегли його 
ще і три жандарми. — Також зві-' 
шають Із Станиславова, що бачено 
його там на двірин в товаристві 
агента і жандарма. Нема що казати, 
гарний посол народа, що боїться 
показатись між українським наро
дом без польських агентів і жан
дармів ! Минулого тижня від’їхав 
польський посол Дутчак через Ко- 
сів в Коломию до залізниці, а 
звідтам до Варшави. Ще ні оден з 
послів ке подорожував в такій па
раді як опе пач Дутчак. На переді 
їхав уоружений відділ кінниці, з з а 
ду одча батерія артилерії, а по бо
ках сильні відділи піхоти в стале
вих шоломах зі скорострілау.ш На
селення було гадки, що військо 
зловило „крудя саботажнікув* і у 
такій забезпеченій формі з ним 
подорожує. Щ о йно оден із почо 
ту шановного посла, поліційний а- 
ґенг вічливо пояснкз що це .ПОСОЛ 
з волі люду".

— З життя Придашрякськ»! ем’їра- 
ції у Ддові. У неділю 19. листопада 
ц. р. у салі Т-ва .Бесіди" відбулися 
загальні збори Українського, Тов-а 
Допомоги емігрантам з Е. України 
у Льзові. По вислуханню справо- 
здання Управи, касового і річевого 
звітів, а також акту ревізійної Ко- 
міс’ї, збори одноголосно висловили 
уступаючій Управі довіря і присту
пили до виборів нової Управи. В 
склад нової Управи увійшли : преф. 
Л. Білецький, інж. Е. Голіцінський, 
Н. Дорошенківна, Гр. Деркач, прав- 
ник В. Завадський, Марія Омель- 
ченко, В. СадовськиР, Ол. Цариків- 
на і Ів. Шендрик. Кандидати: Й. 
Команда і В. Січииський. До Реві
зійної Комісії обрано: адвоката М. 
{(ординського, проф. І. Шкмгнови- 
ча і Юрія Магалезського. Кандида
ти: д-р В. Совачів і С. Дробаха. — 
2!. XI. 1922. відбулося організацій
не засідання новообраної Управи 
Т-вз, на котро.му вибрано президію 
Управи в такому складі: Голова 
проф. Л. Білецький. заступник го 
лови і в. об. скарбника В. Завад
ський. секретар Гр. Деркач.

— Мзжяа пзсилзти па-уики А 
мв’ ичя. але тільки до 10 кг. згідно 
з найковійшим розпорядком поль
ського міністерства почт і теле
графів. р

— /Я.'вІдд,ц я таборе іитерчсвччиі в
Польщі ? Міністерство внутрішній 
справ Польщі розглянувши всі до
кументи та матеріали в таборах, по
рішило ліквідувати всі табори ін
тернованих б. жовнірів російських 
та українських. Інтерновані будуть 
передані під опіку українських та 
російських комітетів.

— Самзвбиістяо пп-льсьиог» ма
йора. Дня 23. XI. у Гданську попов
нив самовбивство внетр'лом з ре
вольвера майор польської маринар- 
кн Дй'иа. Причина невідома.

— биЗух у копалині. В БірмічГ- 
мі в Америці нзетупялі експльозія
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Після процесу Степ тов
Витяги з процесу Ст. 

Фе ак* * і тов.
Д - р  С т а р о с о л ь с ь к и й :  

\ле то не була тайна організація ? 
О б в . П а л і ї в :  Не була тай-

за. Вона була хиба довірочнз, ска 
жемо нелегальна, не опиралась на 
ніякому статутови, бо адміністрація 
не хотіла дати позволення, але во
на не була тайна. Про Кр. Раду міг 
довідатися кождий, хто потребував 
про це знати і де вона урядує, 
кождий студент знав про це. Зча
лить Гол. Рада мала за завдання 
координувати працю ти» референ
тів, і це було моїм завданням. Ре
ференти поодиноких відділів пра
цювали самостійно. Час від часу 
Скликувано спільні засідання всіх 
референтів, де обговорювано спра
ви поодиноких рефератів На засі
данню спільно' наради виготовлю- 
ваио ріжні інструкції для окр. Ради 
і в той спосіб поступала праця Кр. 
Ради з дня на день.

Д - р  С та  р о с .: Тепер, що до 
організації. Чи вона переводилася в 
иеятрум, чи по повітах?

П а л і ї в :  В центруй бо по по
вагах Істнували секції, а їх осідком 
були повітові міста. А та секційна 
організація обнимала всіх студент в, 
які жили в данім повіті. Секції були 
ще перед війною, так, що Краєва 
студентська Рада мала вже готовий 
кістяк організації. Вона по просто 
приняла їх у свою власність.

Д - р  С т а р о  с.: Який був ре 
альний вислід праці; мечі вже не йде 
про Кума, а взагалі про студент
ство. Які фонди зібрано?

П а л ії  в : Удержання україн
ського універзитету виносило в 1020 
на 1921 р. 55,000.090 мп. Зістали 
вони зібрані українським студент
ством, крім 1000 долярів, котрі ді
стали ми з Америки і котрі виміни ■ 
ио по тодішнім курсі.

Д  р С та  рос.: В якім часі то 
зібрано ?

П а л і ї в :  Від 20. липня, коли 
Кум розпочав свою діяльність, аж 
до мого вибору.

Д - р  С та р о с .: Крім 1000 до
б р ів , чи складалися більші суми ?

П а л і ї в :  Ні. та сума зібрала 
ся з дрібних силачок.

Д - р  С та  р о с . :  Ви могли би 
визначити висоту такої лепти?

П а л і ї в :  На кожду родину у- 
кратнську у Східній Галичині визна
чено 1 літру збіжа і в той спосіб 
переводилося збірку, що студенти 
ходили від хати до хати і по про
сто жебрали но 1 літрі на укра н- 
сьхий універзитет, з тих збірок пов
стала грандіозна збірка 50/00000.

Д - р  Ста р о с і:  Де ті гроші 
переховувано?

ГІ а л і ’ в : Студентська Рада зло
жила їх в банку. Ті гроші ішли на 
удержання універзитету, бо були 
великанські кошти, як пенсії профе
сорам і поміч студентам.

Д -р  С т а р о с . :  Як би Ви бу 
ли припускали, що Вам може за
грожувати що. чи поиняли би обо 
вязки голови Кпаєвої Ради?

П а л і ї в :  Я взажаз те, що за 
мною шукає поліція зовсім за зви 
чайну річ, бо тоді взагалі Україн- 
цзви попасти в тюрму нічого див
ного не було. Але я вважів це за 
хвилеве поденервування польських 
вла тей і думав, що воно промине 
і я дальше буду без арешту благо 
надьожним горожанином Східної 
Галичини. І приймаючи навіть вибір 
голови Краєвої Ради все таки спо
дівався, що вкінци пол:ц я дасть 
мені спокій, бо я до вини ке почу
вався. Щойно з акту обвинувачення 
довідався, який я страшний зло 
чинень.

Д - р  С т а р о с.: Чи Ви робили 
заходи, щоби виїхати, схоронитися ? ’

П а л і ї в :  Ні, весь час перебу
вав у Львові.

Д - р  Г л у ш к . :  Чи у Вас є акт 
обвинувачення ? Будьте добр’ і за- 
гляньте на 51. сторону. Возьміть 
польський і український текст. Я звер
ну увагу на ’ О. резолюцію на поль
ськім тексті і Вам прочитаю. В т :м 
українськім тексті є слово „послід- 
иий", в польськім тексті є сказано 
„оїіаіестпе рггудоіомгапіа**. Чи Ви 
тут не бачите в однім тексті і дру
гім якоїсь ріжниці? '

П а л і ї в :  То має бути „послі
довного®.

Д - р  Г л у ш к . :  Отже Ви ува
жаєте, що то є ошибка, що там 
має бути послідовного, значить кон 
секвентного. Чи є можливо, щоби 
така резолюція в такім тексті, як є

надрукована, могла бути принята і 
надрукована студентами ?

П а л і ї в :  Ні. Там мас бути по
слідовного.

Д  р Г л у ш к . : Коли тзк, то пе- 
редосім я хотів би знати, чи Кум, 
зглядно Укоаїнська студентська Ра
да є військовою організацією?

П а л і ї в :  Не мала ніщо спіль
ного з військовою організацією.

Д - р  Г л у ш к . :  Чи Ваша орга
нізація мала визвольні стремління?

П а л і ї в :  Кожда організація 
має визвольні стремління, в кождій 
організації є стремління бути неза
лежним.

Д  р Г л у ш к . : Отже визволь
ні стоемл'ння яко абсолют є влас- 
ностю кождої організації?

П а л і ї в ; Навіть кождої оди
ниці.

Д - р  Г л у ш к . :  Так, що і сту
дентські українські організації зра- ' 
джують ті визвольні стремління?

П а л і ї в :  Ми буки одним зве- 
ном нації, а кождий член нації має 
за ціль нечачежність.

Д -р  Г л у ш к .:  Отже ті ви
звольні стремління'не були власно- 
стю ду.ниці, тільки цілої нації?

П а л і ї в :  Так, цілої нації.
Д - р  Г л у ш к . :  Супроти гего, 

чи Ви уважаєте виззольні стремлін
ня одиниці, чи нації за злочин?

П а л і ї в :  Зовсім природно, я 
уважаю це за конечність.

Д - р  Г л у ш к . :  Чому?
П а л і ї в :  Хто почуЕає себе 

членом нац ї, мусить мати стремлін
ня до держави, бо нація і держава 
є приблизні поняття. Кожда дійсна 
нація стремить до власної держави 
і колись мусить її здобути.

Д-р Г л у ш к . :  Я вас запитаю, 
чи між тим в ззанням до пропаган
ди, між тим освідомленням а під- 
готпвленням і оружяою розпрагою, 
чи була яканебудь тіснійша, фак
тична часова авязь ?

П а л і ї в :  Я вже сказав що 
ТІ резолюції, котрі накреслювали 
остаточну ціль української нації, 
якою є власна держава і що було 
в межах можливості:, то укра н- 
ське студентство Кум і Краєва Ра
да, могли і повинні були виконати. 
Але, безперечно, що ціль стає чим
раз блищою, чим з більшим зав
зяттям приготовлюеться ту ЦІЛЬ,
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але ні ми, ні Кум, ні Рада не бачи
ли в недалекій будуччині того мо
менту, щоби ми могли висвободитисх 
і збудувати ту незалежну державу. 
Кажу — то могло трівати рік, дза, 
двзйцять, пядссять літ і на кождім 
з'їзді ті резолюції будуть що року 
повторюватися на всіх зїздах, доки 
українська нація остаточно не ви
боре своєї незалежности, бо як Я 
сказзв, то є резолюції, які зазна
чу ют ь остаточну ціль нації і вічно 
будуть ті резолюції повторювати
ся. що укгаїнська нація зможе ви
бороти тльки при помочи оруж- 
ної боротьби, бо таке є право по
неволеної нації, що вона тільки 
при помочи оружжя може визволи
тися з під чужого ярма. Так розу
міли українські студенти ті резо
люції і розумів ті резолюції я, як 
голова Краєвої Ради так само.

Д р  Г л у ш к . :  Прошу вас ще 
одно питання: після ваших пере
конань і всіх студентів, які голосу- 
вали і т. д. української молодіжи, 
цілої суспільности, чи нації вільна 
зречиться визвольних стремлінь до 
сзоєї держазности ?

П а л і ї в :  Вільно є. Але раз 
нація зрікається сзоїх державних 
стремлінь, вона перестає бути на
цією, перероджується на племя і 
не тільки вона себе не вважає на
цією, але і инші народи переста- 
ють її такою вважати.

Д-р Г л у ш к . :  А вам вільно 
зречися тих стремлінь?

П а л і ї в :  Н іколи!
Нз закінчення своїх „ізнань за< 

явив обв. (І а л і ї в :  Я прошу с 
голос. На 68. стороні акту обвину* 
вачення стоїть, що я відрікся всякої 
звязи з чином і думкою Фддака. 
Щ о до чину то я як сказав, я не 
мав ніякої стичности, але що до 
думки то так, як я в сзо х з знан
нях зазначив не двозначно і ніхто 
мене не питав про мою думку, то 
я не знаю звідки акт обвинувачення 
ввяв то. Я мушу заявити, цю  мій 
погляд на ту справу є такий, як ці
лої української суспільности і чин 
Ст. Федака розумію так, як розу
мів і розуміла польська суспільність 
атентат на Столипіна, Трепова і 
инших представників заборчих дер
жав.

газів, наслідком чого згинуло 70 
ообітників а 60 було ранених,
• 27 Жіночий вух у ф », нц|і. На пнях 
у Парижі відбулися демонстративні 
збори .Францусьхоі Л іги Жіночих 
Прав® з нагоди віпкичення вибор
чого права для жінок. На зборах 
принято резолюцію домагаючись 
допущення жінок до політичного 
життя. Збори мали дуже бурливий 
«ржхтер.

— Проед пегрлмом Жиа'в у Бпва- 
Дії. З Німеччини доносять, що ан
тисемітизм в Баварії зріс до тої 
міри, що кождого дня можна спо
діватися погрому Жидів. Богото 
Жидів продає своє майно і втікає 
за кордон.

~~ Митегив сіаиаие. Минулого 
четверга у Варшаві відбулося віче 
польської молоді всіх шкіл. По 
промові делегатів зі Львова. Кра
кова й Варшави аібране студенство 
ухвалило резолюцію домагаючись 
введення .Митегив сіаивив" у вис- 
ших школах у Львові і обмеження 
прийому Жидів у всіх школах 
Польщі до 10 проц. Проти резо
люції голосували члени ГІПС. Після 
віча студенство урядило демонстра
цію перед міністерствами. Резолюції , 
вручено премієрови Новакови.

— Затонув ко:л»бе-ь. Італійський 
Корабель „Сара" зіткнувся із дру
гим кораблем і затонув. Залогу у- 
далося виратувати.

— Ви'люченья 4 Т-ва. Постановою 
Загальних Зборів Українського Т-ва 
Допоги емігр. з Великої України у . 
Львові, т о  відбулися 19 листопада '

п. р., Івана Карбозського з Това
риства.
и .Г  П *В£А.Ч’” ,И »«А«з*и д” б ^  нв. 
Німецький інжинір д р Кемпер ви
будував нову підводну лодку, так 
удосконалену, що вона може пли
сти під водою із 8 людьми та з 
вантажем 500 тон, 8 морських миль 
на годину. Винахідник тої лодки 
вибирається із своїм винаходом в 
підводну подорож до північного 
бігуна. Н мецька преса не вірить в 
успіх винахідника і долас, що д-Р 
Кемпер міг би поповнити самов
бивство дешевшим способом.

— Німф в чеськії ачм-І. По і»- 
формаціям .Нар. Політики", в че
хословацькій армії є тепер при пі
хоті 44 процент оф’цирів-Німців, 
при кінници 31 процент а при ар
тилерії 47 процент — отже майже 
половина старшин чехословацької 
армії самі Німці.

— З і* іа  иця черев Мянбляяк. Іта
лійські та француські інжиніри бу
дують тунель на просторі 11 миль. 
Цей тунель лучитиме Італію з Фран
цією. Залізниця, що буде перехо
дити через тунель, буде готова за 
5 літ і буде коштувати 7 міліонів 
фунтів стерл.

— Вп. Ле вдчлатнвн в в Чехослоеач-
ччні просимо отсим складати пе
редплату’ на наш часопис в Банку 
Чеських Легіонів в Празі на конто 
Видавничої Спілки „Діло** у Львові, 
а нас повідомити листівкою. — 
Адміністрація.

~  Звертається увагу нашої су
спіль»» їсти. щоби сирі шкіри з куп,

тхорів, видр, лисів, котів і т. п. 
продавати лише нашій українській 
ф’рм і: Петро Карпяк, Львів вул. 
Куркова ч. 11а. 945 20 -3 0

Шліть жертеє на будову пвмятняка на 
могилі Леся Иартввкче де Поз То»-а 
Кредитово .8  і о а" в Рдо' Р<°ьк!Я.

Курс грошей.
Львів, дня 24. листопада 1922. 

Доляри американські

Долари ка н а гП ськ.^  . & з75_ і5.425
Марки иіменькі -2  70

•  ’  О с ібн ії 2-25-7.49
_ •  , (ДРібт ’ 92.по-Об-ОП
Леї румтнськ’ 9 0 0 0 - 9500
ко-ро» *  б>і1

’  то коо' 1800-2001
•  10 коо 900 - * 0'00
’  1 12-ки 040 -050
« і . і *  м і 1.25—1-40

Рубл1 і - о о - м о
’  25 м  1 0 0 -Г 1 0
-  ‘ „« н і 0-80-0-95
:  д ^ а і ™ -  2 0 0 0 -й -о о

Карбовані

Золото.
20 кор.
20 франк.
20 марк. кім. 
фунти стерлінгів 
10 рубл.
Долари

55 000.00-56 000-00 
53.090-00 -  54.000 00 
64-000-00 65-000-00 
54000-00- 54500 00 
73.000 00-74-50000 
12.400-00-12,600-00

Срібло.
114О4Ю-1175-00

4.800 00 - 4  905 00 
2 850 00 -  2 900-гі) 
4.700-00—4 800 00 

20-00 2П-5Й 
ІО.О'ТО-ГО-Ю.ЗОО І»

Корони австр.
5 кор. австр.
Фльорени австр.
Рублі
Копійки
Долари американські

.  „  полов, і ’ /<
Долари канадіііські 

.  .  дрібні
Леї румунські

9.800-00-9.900 00 
900009 - 9.300 00 
8 50000-8.70000 

9604» -970-Г0

Приватні лянцЛ

:: фр^нцуськот та :: 
англійської мови
й л іератури , п о о д и н о к о  

або гуртом дає

И л и зй ів  РуДНИЦЬНИЙ

(доцент Київського Державного 
Університету).,

ІНФОРМАЦІЇ: ВУЛ. ГЕТЬМАНА 
ТАРИОВСЬНОГО Т„ І. поверх -

пополудня.



До артистів культур
ного світа.

Артиет-мвпя • проф. Гетро  Хо- 
лодихй а тю рм і.

Ми низче п лписані члени „Гурт- 
к а Д ія ч і в  у к р а ї н с ь к о г о  
М и с т е ц т в а "  дов димо до відо
ма усіх анальоґічни; організацій 
других держаз і народів, що поль
ська державна поліція арештувала 
і уже більше трьох тижнів держить 
в стрийській тюрмі нашого В і. я.
П р е д с ід и и к а .  в ід о м о г о  а р- 
т и с т а - м а л я р я ,  п р о ф . П е т 
ра Х о л о д н о г о ,  людину в п о в 
н і а п о л іт и ч н у ,  яка віддана 
всеціло справам дорогого сосі 
українського мистецтза, могла під
пасти арештуванню єдино помилко
во або на підставі нічим непрові- 
реного доносу.

Ми низче підписані діячі укра
їнського мистецтва звертаємось от- 
сим ДО усіх працівників мистецтва 
з закликом виступити в о б о р о н і  
н е в и н н о  в я з н е н о г о  а р т и 
ста . Д-лние вязненнч нашого 
Вельми Шановного Предсідиика 
проф. Петра Холодного вважаємо 
насильством не тільки над україн
ським народом, але і над його ми
стецькою культурою!

/І«<итвлю«»-М Микола (Кра
ків) Архпнвнко Олександср (нерячі), 
Бутович Микола (Берлін), Борачок 
Северип (Краків), Голубець Микола 
(Львів), Ковжун ПаЧ'-о (Львів), Кой- 
жаніяський Василь і Познань), Ко 
веоко Андрії. (Львів), Лісовсьний 
Роберт (Варшава), Лушпинський 0- 
лександео (Льзів), Магалевський 
Юош (Львів), Монастирський Ангін 
(Львів), Монакський Олекса (Львів). 
Осінчук Михай іо Шодзь), Перфець 
кий Леонід ( ариж), Пешанський 
Володимир (Львів) Січинський Во
лодимир (Льв в), Тимоиіечко Сер
гій (Львів).

Львів, 22. X I. 1022.

Мистецтво І ЯИНІВИІИЙ 
де* ь

Львів, 23. XI. 1922.
Не треба бути фаховою люди

ною, або навіть спеціяльно прхгля- 
датися до мистецького жигт-і в сві
ті, щоби бачити, з якою силою і 
якою інтензивністго відроджується 
мистецтво в останні 3—4 роки, 
себ-то, по скінченню світової вій
ни. З одного боку помічається ,я- 
кась нервова і то навіть особливо 
нервова діяльність мистців — з дру
гого боку, чого також не можна 
обійти мовчанкою — досить велике 
зацікавлення мистецтвом з боку 
ширшого загалу.

До сих прояв в європейськім 
культурнім життю і ми мусимо при
глянутися, аби уязити собі значіння 
мистецтва в широкім розумінню 
сього слова, як раї в теперішню 
хвилю, та оцінити анальогічну ді
яльність і наших мистців, та тим 
викликати глибше зацікавлення пи
таннями мистецтва в українських 
колах. *

Між иншим: що мистецтв -І 
йшло, йде й буде йти в парі з жит
тям (я маю на увазі в цілій замітці 
Тільки плястіку)—се ясно, так як і яс
но, що не має мистецтва без життя як 
і життя без мистецтва. А висунеиий 
ще не тик давно льозунг „чистих" 
иистців, себ-то мистців фанатиків, 
коли так можна висловитися, пере
важно з крайніх лізьх теч й, ~  „ми
стецтво для мистецтва", вже в сво
їй суті, в своїй поступовій ЛЬОГІЧ- 
чости підпав свому головному на
головкові „мистецтво життя — жит
тя мистецтво*1 просто одною з йо
го детайлів, з дальших його розді- 
ділів, правда необхідних і неьи - 
іучих.

Мистецтво 2—3 передзеєнних 
десятилітть розцвітало дуже пишно, 
Колиб так прововжувалося ше я- 
кий, і то дуже короткий час, то ми 
були б свідками створення якогось 
інтернаціонального стилю, а в звяз- 
ку з ним і певного мистецького 
критерій. Цілком є припустимим, 
іцо цілий той модерний напрям 
б вби хибним з мистецького по
гляду (сучасного), а шо він шкід
ливо в дбизсяб на молодих паро
стках національних мистецтв — се 
очевидно.

Але ціле те мистецтво, що вже 
гстигло прийняти певні традиції, 
з першим гарматна стрілом в 1914 
році — умерло. По короткій паззі, 
і в мистецтві прийшло до перео
цінки цінностей. І ми, сучасники, 
оглядаючися на той великий доро
бок, ховаємо в душі якусь затаєну 
іронію. Справді — мистецтво „ми 
нулого" періоду було само в собі 
надзвичайно цікаве. По перше, — 
воно було „солідне , (зовнішня 
форма), по друге, — було воно 
„авторитетне’  (старенький тати, за- 
умбеений в надмір клясинйзм, чи 
академізм), а в трете, було но ю 
навіть .живе. — власне, старалося 
різжити (кубізм і футуризм). Впро- 
чім. воно було на стільки „широ
ке". що три традиційні пункти да 
леко не охоплювали йогбчинностя, 
завдань і досягнеая. Бо: в четвер
те, — було воно мистецтвом ро 
мантичним, літературним і мораль
ним, було на услугах фільоз фії, 
чи навіть творило її — взагалі, не 
оминало випадки звязатисч з инши- 
ми ділянками духа (сі.уеолізм) та 
загалом, не раз Йшло й пробувало 
воно йти крок в крок з буденним 
ЖИТТЯМ (імпреейщ'зм). Щ .) ж до 
багатьох найї озіщик течій, як нео, 
кубо, фуго, експресіо — ізми і т. 
д.. то се було не що инше, як пе
рс і мертві е.-дорогії того найріжно- 
оодкщого мисгед ва початку 20. 

: сголітт».

З погляду еволюції мистецтва 
взагалі, за літній антрзкт після емер 
ти „довоєнного" мистецтва є дуже 
малий, щоби ми могли собі ясно 
уявити мистецтво нинішнього дня, 
а головно провідну його ідею, і тим 
би предугадати завгрішній мистець
кий день, що тям віжке є в твор- 
чости, а може й необхідне.

У всякім разі, інтернац’оналізм 
„старого" мистецтва умер безпово
ротно, бо свідомих мистців переса
джування чужих ідей на свій грунт 
навряд чи знайдеться, уже з одного 
зрозум'ння. річи, що творчий вибух 
певної нації належиться їй, до чого 
вона послідовно дійшла і втілила 
свій скарб з себе і для себе.

До сьгго ж часу, усі мистецькі 
течії так перепліталися межи собою, 
що джерело відразу губилося і де- 
нащоналізувалося. Франкський ім
пресіонізм і навіть непопулярний 
н антелізм попередив відразу Дж. 
Сегантіні на самоті десь в італій
ських Альпах. Не встиг стати на 
ноги італійський футуризм, як Па
риж, Льондон, Берлін, Москва і т. 
д. знайшли у себе цілу пліяду мо 
лолих, які зробили його своїм „по
ступовим етапом".

І через се в мистецтві часто 
створювався якийсь хаос. Течії, що 
зроджувалися на чужих грунтах не 
приймалися цілком, але в кождім 
разі слід якийсь по соб: оставляли. 
Уже навіть через те. що вони були 
іменно т е ч ія м и ,  що шукали до
ріг, але без ясної дальшої ідеї, во
ни поглиблювали мистецтво з боку 
кольору, форми, що в суті було 
к у л ь т у р о ю  м и с т е ц т в а ,  а не 
самим мистецтвом. У всякім разі, 
хоч і че свідомо, шлях до будучо
го епохіяльного мистецтва підгото
влявся.

і такий процес, іцо згубив ста
ру традицію жеврів в неясности, 
без ідеї, навіть без найблизшої ме?

>

ти, і можна сказати, що несвідомо, 
або в крайнім разі напів свідомо 
дійшов до шукання п л о щ і,  яка 
сама собою уже несе н а ц іо 
н а л ь н е  м и с т е ц т в  о.

•

і'.ш а  епоха стоїть під знаком 
вес ні народів. Війна деожав пере
творилася в війну народів. Клздеть 
ся зброя першої боротьби, бороть
би заліза й сталі і замінює її бо- 
ооті-ба яуха. Так було, так і буде. 
Ходить тепер о боротьбу духовну 
народів, боротьба національних 
культур. Сьогодчя уже не кажуть 
— імпресіонізм", а кажуть — 
„французьке малярство". Не кажуть 
„футуризм" — а кажуть — „італій
ське малярство" і т. д.

Такий, — справедливий і вір
ний поділ річей витворює життя 
і наслідки обнови життя народів.

В парі з життям і ми вступили 
в фазу боротьби о свою націонали 
ну культуру. На наших очах виро
стає наше національне мистецтво. 
Тим самим закріплюються взагалі 
національні позиції, хоч нам бороть
бу вести тяжче через недержаьність. 
Все-ж, наше мистецтво, яке ми му
симо нині вязати тільки зі старими 
національними традиціями, стане 
дійсно тим нашим національним 
„я", яке нам потрібно просто для зви
чайного фізичного життя.

Павло Ковжун.

Вісти про мистецьке 
жит я Киїш.

Секретаріят „Гуртка діячів у- 
кра'нського мистецтва" одержав на 
днях лист з Ки ва від художника 
Ю х и м а  М и х а й л о в а , датова
ний 6. жовтня ц р. З цього листа 
довідуємося дещо про мистецьке 
життя Ки ва під теперішню попу.

На всю Україну істнує під та 
аепняню пору одинокий журнал 
„ Ш л я х и  М и с т е ц т в а ' в Хар 
кові, але це більш літературний 
ан’Ж пластично-мистецький часопис. 
Київську А к а д е м ію  М и с т е ц т в  
перетворено в „ ін с т и т у т  П л я- 
с т и ч н о г о  М и с т е ц т в а " .  Зра
зу було вмагання приєднати до неї 
ше й А р х и т е к т у п н и й  Ін с т и 
т у т , але останній стаз в опозицію, 
не погодився на „злиття з мерцями", 
як висловився один" з членів Інсти
туте. Напрямок Інституте Пластич
них Мистецтв, по словам п. Ю. Ми- 
хайпова — ідеалістичний Прово
дить його Галичанин проф. Б о й  
ч у к  8 інституті є й футуристи як 
проф. М е л є р , Б о г о м а з о в .  За
гальне невдоволення викликає „сек
тантська иепримиримсть Бойчука.

„Поки жизі були небіжчики 
Нарбут, Мурашко — читаємо в ли
сті — Академія була гармонійним 
букетом, що складався з ржних 
напрямків малярства. Зараз же не 
те. Наприклад такого прекрасного 
майстра пеЙзажа, як Микола Бура- 
чок — Академія викреслила зі скла
ду своїх співробітників.

Київську Х у д о ж н ю  Ш к о- 
л у перемінено на „ Х у д о ж н ь о -  
I н я у с т р і я л ь н и й Т е х н ік у м " ,  
якого директором назначено маляра 
Юхима Михайлова. Зараз це вповні 
українська установа. Складається з 
чотирьох факультетів, а саме: те  к 
с т и л ь н о г о  з килимкарством під 
проводом Ю. Михайлова; х у д о ж 
н ь о ї  о б р о б к и  д е р е в а , про
відником майстерні проф. К а с пе
р о в и м ;  с к у л ь ї ї т у р н о - л ій -  
н о г о  під проводом Са га й  ч а й 
н о г о  та декоративно промислово
го під проводом проф. К р а м а 
р е н ка .

Під Київо.м в М е ж и г і р ю 
заложено керамічну школу, яка 
остає під прозодом молодого, та 
лановитого артиста С е д л я р а. Це, 
покищо, школа професійного типу.

„Шляхи Мистецтва4*.
Важко уявити собі картину ми

стецького життя сучасної України 
під большевлдькою окупацією на 
основі тих спорадичних І далеко 
неповних звісток, які час до часу 
передістаються до нас з того боку 
Збруча. Одно тут певне те, що с о 
ц іа л ь н а  революція, яка дякуючи 
тим чи другим факторам прийшла 
на зміну н а ц і о на л ь н і й, не о 
стала без впливу на українське ми
стецтво, в якій би то не було о- 
бласти. Майбутній історик матиме 
кращу ніж ми змогу провірити, на 
скільки ці „впливи" були органіч
ним вицвітом грунту а не штучним 
імпортом зовні. На всякий випадок 
завдання його буде на стільки ва
жке, на скільки до- і пореволюцій« 
не обличя мистецтва не похожі од
но на друге до тої степені, що ма
ється впажіння двох світів, двох 
в о р о ж и х  собі елємектіз.

Перед нами чотири доволі о- 
бємисті випуски харківського жур
налу „ Ш л я х и  М и с т е ц т в а " ,я к і 
вийшли протягом час)' від м. лю
того 192 '. до м. липня 1922 р. Не 
дизлЮчись на „казьонний" харак
тер цього журналу, як „органу ху
дожнього сектора головполітосвіти", 
мк знаючи важкі умови тамошньо
го видавничого руху, ке можемо не 
дивуватися тій будь що-будь стро
гій видержаносте журналу в харак
тері періодика. Та з другого боку 
та сама „казьонщина" підриває в 
нас з місця довіра до журналу, як 
до дійсного фокуса у с іх  струй 
мистецького життя сучасної України.

Ми полишимо на боці белетри
стику, а звернемо увагу на п л Я: 
с т и к  у, яка цікавить нас в пер ;цу 
-чергу. На загал посвячено їй дуже 
мало уваги. Усього кілька статей та 
ззісток в рамках „Мистецької хро
ніки".

Ось вони : І. 3.: „Завдання ра
дянської художньої політики"; ч. 4. 
І. К у л и к :  „На шляхах до проле
тарського мистецтва"; М. й  о г а н- 
с е н : „Конструктивізм, яко мистец
тво переходової доби"; 1. В о р о -  
н а : „Питання художньої освіти" та 
В. К о р а к : „Форма й зміст*.

Отеє булиб усі статі, які тжч 
чи инакше торкаються питань пля- 
стики. Уже самих наголовків доволі 
для цього, щоби зрозуміти, Я ИМЙ 
дороговказами спрямовані ті хар
ківські „Шляхи Мистецтва", що в 
передовиці першого числа поклали 
собі завданням, школу майбутнього 
мистецтва, школу мистецтва „ к о 
м у н іс т и ч н о г о " .  Заріепіі га ї! 
Значить те, що було до тепер, бу
ло мистецтвом „буржуазним", а те, 
шо прийде, це „комуністичне ми 
стецтво". Як виглядає це нове „ко 
муністичне* мистецтво, можнаб пе
реконатися на зразках белетристики 
„Шляхів Мистецтва", але годі.

Хотілобся звернути тільки ува' 
гу ка повну відсутн сть с е р іо з -  
н о с т и в тих людей, що мають 
відвагу вести других „шляхами ми- 
стецтра“ , якого вони просто-напро- 
сто не розуміють.

Бо коли на одному місці чита
ємо : „Установи для справ мистец
тва в Радянських републик$х до
держуються од--ого дуже раціональ
ного." ми сказалиб: мудрого погляду, 
повне рівноправє Й право громадян
ства усім течіям і напрямкам в ми
стецтві; пролєтаріят не потрібуе (?) 
няньок і опікунів. (І. К у л и к .  „Реа
лізм, футуризм, імпресіонізм?), то І 
тому числі на другому місці стовпі 
ємо перед вандальством такого ти 
пу: „Пропєтаріят, здійснюючи кля- 
С03У диктатуру у всіх галузях життя 
мусить установити тверду диктатуру 
і в иарині культури.

Констатуючи це і вважаючи ви
ставку (дореволюційних майстрів' 
цілком реакційним фактором (!) зі
брання рішуче протестує проти по
дібних експеріментів, а тим більш 
проти намірів перенести виставку <
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Оправлені примірники „Першої Книжечки* в гарній і тревадій оправі іипоявшния.*
ожиа їх дістати лищень у  автооа по піні 1.6С0 мл. за прим ірял и. Книжки висипається лишень за готівку з горн. Порто одної книжки 150 мл. — При більших 

замовленнях о п у с т .

Хто хоче мати гарно оправлену „Першу Книжечку**
14 М. цілий наклад відразу по спеціально умовленій ціні. — Для Америки і  Канади продається оправлені примірники .Перш ої Книжечки* по ЗО цента. 2—3

Микала Матиійчук, Львів. 8 . Поля ч. 1.
ЕЯЕ5іЖ «Я Е 5КИ И ®

ооб ітнич і квартали, себто пош ирити 
ї ї  дезорган івую чкй  та реакційний 
вплив на ш и р ок і маси пролетаріату**. 
(..П ролєткультура і худож ня вистав
ка в Х арков і").

О тж е  п а н о в е — де правда? Т у т  
чи там ? Пролетаріат мас вибирати, 
він не потребує, няньок, в ін  „сам 
собі найде форму пролетарського 
мистецтва**, а в парі з  ним... резо
лю ція . в якій  усе заперечується з 
лоском в ід  реакції аж  до  тих нена
висних „няньок'*.

Н і! Т ут  зайш ла страшна помил
ка! К и п уч і хвилі револю ції викину
ли на б е р т  лю дий , яким це для 
чийогось проводу, але для власного 
збиходу недостае е л е м е н т а р н о ї  
о с в і т и ,  без я ко ї можна „в ж а р и 
ти1* промову на м іт ін гу , але не мо
жна написати путящ ої статті.

О кладника ж урналу і декілька 
к ін ц ів о к  виконано М а р к о м  К ір -  
н а р е ь к  и м, правда, „п ід  Нарбута**, 
але з і свідомим змаганням до осяг- 
невяя стилю. А в парі з  тим на сто 
р інках т о го ж  журналу найдете о- 
бридлив; сецзойні друкарські к ін  
ц івки , ш о  кличуть  до  неба о  пімсту 
своєю  бездуш н істю . Д е  в ти х  л ю 
дей см ак?  Д е  почуття м истецького 
та кту?  А може це „пролетарське** 
мистецтво? Н і!  Не непорозум іння. 
Т і, щ о  мали дані для то го , щ об 
проводити нові шляхи мистецтва, 
опинилися і:а списках „ко н тр р е в о 
л ю ц іонер ів ". Д о  слова прийш ли л ю 
де з лорожним и руками і душ ами. 
І тому ха рків ські „Ш л я х и  мистец
тв а " є ком ун істичною  м акулатурою  
але в н іяком у випадку зеркалом ми
стецького  ж иття  України.

„Живи Україно!**

У Варш аві заходяться біля ви 
лазкицтва, я ко го  завданням було би 
дати н и зку  кн и ж ох  про  наш і дер
ж авні традиц ії, визвольну боротьбу, 
її  ід еол ьогію  та тактику . Видавни
цтво при близькій  співучасти п. Пи- 
линчука і Зайцева, звернулося до 
граф іка Р о б е р т а  Л і с о в с ь к о  
г о  з  пре сьбою  виконати для нього  
стилеву заголовну карту і видавни
чу марху.

ЖЕРТВИ
ГолодеНі Україні.

К а л  К и ї в щ и н а  12 кг. жита 
і 63 к г . кясурузи.

Н о в и й  Т о р г  2000 концип. 
нотар. Васальський, по  1000 над
рали. Робак, ком ісар Телавський, 
іпж . Тучанський, канц. Гуленчую

С у х о в о л я  1015 Грецько  М оз- 
чап, по  1000 Текля Збавдень, Анна 
П овш ак, Василь Д е ка л ю к, по  509 
Катерина Бугай. Иосиф  Б угай , Ме- 
л ін я  М опчан, Л уц ько  К о зод ій , Ма- 
ринга  Гулягородська, 435 Трохим 
Ч иж .

П о в іт  Г у  с я т  и н 150.000 зло 
ж или  разом такі села: Городниця, 
о . КозьоровськиЯ  в Городниц і, П ро 
б іж ка , Г іостолівка, О р іш к ів и і. Га- 
динківц і, Васильківці, Клю винц і, 
Увислова.

Л  и с и н и ч і 5000 Д м итро  К о 
лов ха, 2000 Василь М осква, но 
‘.000 Стефан Ц ьв ір інькало , Василь 
Гриб іиький , Д м итро  Бачинський, 
М арія Д м итерко .

Л  і в ч е 2000 о. Андрій П и зю р  
ларох, но  1000 Ю л іян  П аньків  
ський управ, ш коли , М аксим Гаври- 
лишия-, Олекса К оз ій , Параска Пре- 
веда, Іван Безноско, Іл ь ко  Яциняк, 
М ихайло Ш утень , Василь Забав- 
ський, М ихайло Зябавський, І-  
ван Ґах, Іван Ж уковець. п о  
400 Федь Зубрицький , Іван П ирка, 
Іван С тупак, М ихайло П ирка, по

300 Д м итро  Я циняк. Василь Гаври- 
лиш ин, Степан Гор івник, Іван Ва- 
сильсвський, Іл ь ко  Л еичук, Гринь 
Гаврклиш ин, .Михайло Трухан, К а 
терина Л обод а , Ф едь Хм іль, 250 
Степан Куш ла, по 200 Олена Лен- 
чук, Ю р к о  Ґах. Василь Гаврили- 
ш ин, М ихайло Яциняк, Василь Го- 
рояпький, Никола Зубрицький, 
К ость  Пнрка, А ндр ій  Трухан, Д м и 
тро  М олодовець, Іван П ідл ’сний, 
М ихайло П ирка, по  100 Ева Л о б о 
да, Іван Кончило , Іван Яремко, 
Іл ько  Ж идечек. Василь Пирка, Анна 
Зубрииька , Степан Голуб і инш і 
зложили менше як по  сто.

Г у т а  С т а р а  А нтін  і Катери
на Герок 2000, по 1000 П р ок іп  
О бш анський учит., М ихайло М оло- 
доеєць , Семко ґн о т , Марія М анчур, 
по  509 Степан М олодовець, Василь 
Бень, М их. М олодовець, А н дрій  
М олодовець, Іван К іх , М ихайло Че- 
речин, 370 Євка Гаврилиш кн, по 
300 А ндр ій  М анчур. Н иколай К іх , 
по 2С0 Іван Черечин, Федь Ш ев
чик, Андрій Ярмела, Олекса Ярема, 
Марія Л ейко , Петро Ферениь, М и
хайло Л івчанин. М аксим Н аконеч
ний, М ихайло Бень, Стефан Ф р ін, 
Петро Варисода, Іван М анчур, А н 
др ій Ґнап, Д м и тро  К л им ко , по  100 
Василь Герон, Ф едь Герон, Іван 
Б унько , Іван Бень, Андрій Д о в - 
гаиь, О нуф рій Герон, Н икола Ч е 
речин, Д м и тро  Черечин, Степан 
М икула, Каська К очкод ан , Каська 
Превода, Роман Наконечний. Сте
пан Саміло. Олекса Скаб, Гринь 

і Козубаль, Ю р ко  К счко д ан , Анна 
, М олодовець, Ізан Козубаль, Ю р к о  
• Кочкодан, Анна М олодовець, Іван 
і Козубаль, П етро Герон, Ксеня Н іш - 

пук, Анна Самійло, Анна С каб, 
Л ун ь  Сабан, Катер. М анчур, по  150
Іван Ж ируха, Галька Цецька

с. М  о  г и л ь н и  ц я  10.000 о.
Іван Я ворський. 5000 Тома К урка , 
3603 Василь Ж у к , 3000 Катерина 
Лубковсьиа, по 2400 Йосифа К р и ч 
ковська, Иосифа Л озіиська , по  2000 
Петро Субчак М ихайло М ельник, 
Антін  Урський с. Йосифа, Б о гд зн  
Д хнець, по 1440 Павло М елешка, 
Г /ч л о  Дереш , п о  1200 М ихайло 
Д ронш евський, Марія Лупераба, по  
1030 Магда Кричковська , А н н а С тя к , 
Магда Кр іл ь . Анна М атвіїв, Розалія 
Словіяк, Анна Кульчииька , Іван 
С н ітовський с. Михайла, Иосиф  Н о- 
вицький с. Петра. Иосиф  М азур, 
Текля Борега, Гринько  Хома, М арія 
Ноаииька ж . Антона, М арія М ако- 
дим, Тим ко  Стасишин, Гринько  Чи- 
мирис, Д м итро  Г ірняк, п о  500 Те- 
оф іль Ж укевич, Анна Гариґа ж . 
Олекси, Анна Круш ельницька, 45? 
Франка Щ епанська.

СТРИЯ : Н е д і л я 26. п. м. О л я  , На- 1 
рпдиьгго Д о м у*: .М ІР А Н Д О ЛІН А * к гм з- 
д ія т  3. д ії Ґольчоні.

Білети продає раньте .Народкя Тор
говая*. В неділі від год, 10 -12  і 2—7 в 
касі театру. X X V . 3 - ?

Управа видавництв» „Дсбра К н и ж 
ка "  у Львові, Содова 4. — просить у ПТ. 
Клієнті» вибачення за спізнення посилок. 
Сталося ця не з вини управи, а через вг- 
грешгуваанч всіх адміністраторів „П . К .“ .

1039 1 - 2
Для вязнів (продовження) .Дністер* 

ч кн. 14000 зложили в м п.: Збірка оо. Ва
силівн в Жовчні 78.420, д-р Музика 3000, 
Г. Стефаковяч’ 1000, С. Сіефанович 106, І. 
Караковим 2000, Т. Стефзнович 500, К. 
Лихопатер 2000, збірка в Тростяний пов. 
Золочів: Бородайчевич 1500, Малиняк Я. 
1000, Стисловсьчий К. 1000, Свиднілький Я. 
500, Боднар І. 1000, Боднар М. 1000. Бод- 
кар В. ІГОО. Бодгао 3. 100, Болна ї Е. 500, 
Дмитрів 1. 1000, Марусин І. 5С0, М. Попо
вич не трикя'ий зворот з Р. Ш . 1500. Збір
ка на весіллю з-оа Івана і Пачлкігл з Прр- 
кія  ІО їччіч в Попелях 51.С00. Збірка « 
Густю (Підкарпатська Україна): С. Руби- 
ирвкч 59.000. А. Рубииович 25.000 Б. Ру- 
биновкч 12.500, О. Рубинови" 12.500, Збір
ка н селі Лютитка 4200, С. Ступни гка  
5000, Н. Стхпкиаька 50Г0, О. Ступянцьха, 
154)00 — Киовичі, Збірка н Ж урзвн і: Т. 
Демхів 2000. 10. Сялалуй 2500. Ю . Семчн- 
шич 1000, Г. Попядия ІОО). П. Хоміпька 
1000, П. Паламарівна 809, В. Ватилик 1000, 
Г. Якимчук 2000. А . Сохацький 5000, О. 
Горбачевська 1000, Кружлєска «С09, Коло- 
миєеь 1090, О . ЕліяшевськиЯ 10.000. Збіп- 
ка їм весіллю V Кизика, Добростаии: Т. 
Калагурсьха 5X0, Н. Кизик 2090, Саврос 
А. 2000, І Ю стов 1000, прочі складки 1000. 
Збірка урядкикіп судових І. С. у  
7.500. Збірка в Миколаєві я. Гаїв 29.850.Дрібні оголошення.

ОГОЛОШЕННЯ.
За огопешеиня Релакпія не в ідвовїдг'

; 967 І9 -?  А Д В О К А Т

Д-р Володимир
Бачинський

переніс адвокатську канцелярію а ПІлта- 
сць до Л ьво ва  і веде ї ї  при ул. Кое- 
пю ш ка ч. 1 а біля .Народної Гостнє!,- г .*• 

Адвокат і сбарснаць в парких сп ;;а -гх

Й ВТИ №
веде адвокатську канцелярію

В  Т Е Р Н О П О Л І ,  в у л .  3 .  Й А Я  ч  5  

(г.те їгь Ділера, побії Пар Т о р и '”
С і > 3  і

А Д В О К А Т

і Д -р  Степан М 'ш ко
відкрив адвокатську канцелярію

в ТЕРЕБО5ЛІ
І веде Ї Ї  спільно з адвокатом Д-ром Дми-
топм Юриевмчом в дожі Товариств ч>.

■ЕВОНЦІПІЄЦТ з практикою шукає 
* •  ди на провінції. В домість у л- 
пюркопа, адвоката в Бучачи. 193

ПіРЙЙМУ лекцію а Гімназійних або ее- 
мінапіПнчх кляс. — Ос.іп ^тепкевич. 

студ. прав, Плотича п. Денисів. 1080 2 —2
ЇЇЕРЛ1Н1 каменйні у великім виборі 

продає бюро ,СЕІ-ЕК1ТА8*, Львів, 
Ягайлонеьха 17. І 077 3 —3

поса- 
■ра Бо- 

1933 2 - 3

1075 Петра і Павла. 3 -в

А Д В О К А Т  1068 2 -3

0 іаац М
отверкв І веде адвокатську канцелярію 

в ПЕРЕМИШ ЛЯНАХ
в домі Шапіри (проти магістрату ).

АДВОКАТ

ҐВ

АВ ІТУ Р ’ЄНТ Тім ", по’.пчкує лехігі з кляс 
нормальних або ні-.ід х гімн. Стефаи- 

ський, Тзргакїв коло С&каля. 1088 1—1

[-0 Мі ІШШПІ
провадить канцелярію 9Я  1С-? 

у  Аьуочі при вуа. Ковічошчж *»• • а.

ОРЕЛ" (АОБЕК)
- а ^НІ машини до писання польсько-українські надійшли

ф?Рми6г тл * ГЕНРИК МЕДЯ6Р -мдоя«
_ 3 Львів. ПЛ ’Ша СМОПЬКИ 1. -  Число тел«ф. 540, 10763

Зіг':'.*ї&!ь*Мі..’’не:-

(Рт»5вІВ1МРг.4.4ВЯМ45НД1

ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕИНЯ
за спокій душ і бл. п.
Марії ВіхаисьиоТ

вдови по раднику суду і адвокаті 
котра упокоїлася в пятншію 17. ц. 
м., відбудеться в Успенській цер
кві (вул. Руська) о год 9 ,  на ко 
тре Родину і Зяакоких запоошують І 
1086 і 1 Л ІТИ.

ПРОДАМ
тоинайшггь перших " Г ' ^ ’ тІр^ОХ
ВІСТ, има" -  кождий рі»«ик в чотирмі* Ї Х  -  і три річники „Д іл а  * 'з  рр. 19Н. 
1912 і 1913) — кожан'* річник в двох то-

о 4 » = _ » ^  X.» X* - ‘ Ж
0 Городо. ЯгаА

1074 донський- *» °  і

ОПОВІСТКИ.
Народній таатр Топ. .УкраТНсьпа 

Бесіда* у Львові, (Шашкеамча &)•
0  с у б о т у  25. ц. м .: Перший рал: 

.М ІР А  ЕФРОС* побутова песа з ж ид ів■ 
ського життя на 5 оди ін  Я. Гордіна.

В п е д  І л ю  26. п. м. о год. 3. попон, 
для шкільної молоді» .ЗАП О РО Ж ЕЦ Ь 
ЗА Д У Н А Є М * оперета га  3. д ії С Арти- 
мовського. — О г  д. 7. веч.: .БАРОН Ц И- 
ГАНІЗ** оперета на 3. дії й .  Штравсд.

За оедіпкію відповідає 0*. Кузьма

машин
тесання

ПАШИбИ де
ШИТТЯ

найновіших систе- 
яів, вкладові їх  ча
сти, прилади до 
кравецтва та до 
ручних робіт пору- 

час АЛЕКСАНДЕР М АЛІМ ОН. сягай 
машин ко  шиття Л ь в ів , В алика 11а. 
ПрмЧма» рійним, м»гп"пч до вапьами. 108;

КНОТЕАТРИ

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА
« г і п т т  М  п ™ «  24- ™ ^ п“ *н* гр* ж  Т Г " ’  ’  л і*  “  ' * • ’ *

Ііш'Дб плин
(Ж ІИ Н * НА ЛАНІ'ЮСО

В головній ролі знана артистка ЛІЯ МАРА.

З друкарні Спілки .Д іл о *  Львів  Римо» 10


